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Pohodlná,a1zdravá obuv 
pro vaše nohy 

Široký sortiment pomůcek 
péče o zdraví 

Rozvoz pomůcek ZDARMA, 
na poukaz i za hotové

Dárkové poukazy v hodnotách 
200, 500 a 1000 Kč 

Nemocnice 

Olomoucká zdravotnické <'? 
potřeblJ �enior. 

Bezplatná linka: 800 111 445

Olomoucká 79, Opava 1
zastávka trolejbusu „Nemocnice“

Po - Pá: 8.00-17.00
(bezbariérový přístup, parkoviště)

Akceptujeme vybrané poukázky a karty Sodexo.

*platí po předložení kupónu
K U P Ó N Při nákupu 

nad 500 Kč
získáte kvalitní

PONOŽKY 
ZA KORUNU!

• Péče o zdraví více než 1 300 000 našich klientů

• Více než 27 000 lékařů a zdravotnických 
zařízení po celé ČR

• Více než 750 000 000 Kč za rok vynaloženo 
na prevenci z veřejného zdravotního pojištění 

• Více než 90 
klientských center

• Více než 100 bonusových příspěvků

• Služba Lékař na telefonu 24 hodin 
denně zdarma

Děkujeme, že s námi vítězíte.
Být u 211 je výhra i pro vaše zdraví.

všem
Díky

Přestupní termín pro změnu zdravotní pojišťovny 
platí od 1. července do 30. září.

Klientské centrum Opava  I  Pekařská 101/7

Hláska_Opava_92,5x130_foto_9.indd   1 17.06.2020   16:42

Dolní náměstí 9, 
obchodní dům TIPA, Opava

w w w . v i d u m . c z

Při pořízení celých brýlí
VŠECHNY OBRUBY ZA

        50%! pouze 
do 30. 9.
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Vážení Opavané,
řada z  vás si stěžovala, že  je Hláska sice 
zajímavá a  čtivá, ale že  se  často nedosta-
ne do  vašich schránek. Přemýšleli jsme, 
jak tento problém s  nespolehlivými dis-
tributory vyřešit, změnili jsme firmu, která 
radniční zpravodaj roznášela, ale situace 
byla ještě horší. Proto jsme se rozhodli pro 
radikální krok. Od této Hlásky budeme mě-
síčník roznášet vlastními silami. Můžeme 
tak přesně  zkontrolovat, kdo má kterou 
část města na starosti a pokud se dozvíme, 
že se někde Hláska neobjevila, hned to bu-
deme řešit. Držte nám palce, ať to vše dob-
ře dopadne a  vaše oblíbené čtení se  včas 
ocitne ve vaší schránce. 

Na  fotografii vedle tohoto úvodníku vidíte 
velmi sympatickou dámu, kterou jsem měl 
v  polovině srpna tu čest osobně poznat. 
Jmenuje se Anna Pavelková a většinu svého 
bohatého života strávila v  Opavě. Teď osla-
vila neuvěřitelné sté narozeniny, a  přestože 
momentálně pobývá v  Kravařích, na  naše 
město stále velmi ráda vzpomíná. Zajel jsem 
za ní, abych jí osobně poblahopřál a zjistil re-
cept, jak se v tak úžasné kondici dožít stovky. 

Je to prý jednoduché, stačí se třikrát denně 
projet na rotopedu… Asi si ho budu muset 
koupit.

Koncem srpna jsem se dozvěděl hned tři vel-
mi pozitivní zprávy. V brzké době začnou tři 
pro Opavu velmi důležité stavby, a to západ-
ní část severního obchvatu města, nová kru-
hová křižovatka před Komárovem na  silnici 
z Opavy do Ostravy a rekonstrukce železnič-
ního nádraží Opava západ. Město připravuje 
i  další investiční akce, rekonstrukce či jiné 
zásadní projekty. Jaké? Dozvíte 
se  to v  příloze Naše Opava. Pra-
cujeme na tom, aby se  s realizací  
začalo co nejdříve a  naše město 
se proměnilo v ještě atraktivnější 
místo k životu. 

A  co dál najdete v  Hlásce? Při 
běžném listování mě zaujal třeba 
článek o spuštění Senior taxi, no-
vých kamerách určených pro vaši 
bezpečnost ve městě, zisku pres-
tižní ceny za  naše webové strán-
ky, pořízení nového odchytového 
auta pro strážníky, klání oráčů 

z  pěti evropských zemí, novém špičkovém 
CT v opavské nemocnici a v neposlední řadě 
o naší kulturní chloubě, festivalu Bezručova 
Opava, který letos opět nabízí velmi zajímavý 
program. 

Přeji vám co nejkrásnější konec léta a příjem-
né čtení.

Tomáš Navrátil
primátor
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Krátce

Město pronajme pět bytů
V  městských domech je momentálně k  dis-
pozici 5 volných bytů, o velikosti 2+1 na ad-
resách Horní náměstí 27 a  35, Hrnčířská 15 
a Mezi Trhy 5, 1+1 pak na Hrnčířské 4. Virtuál-
ně jsou ke zhlédnutí na fotkách u vyvěšeného 
oznámení na webu města www.opava-city.cz.  
Současně jsou zde zveřejněny i evidenční listy 
s rozměry a vybavením bytů včetně teoretické 
výše záloh za služby. Najdete tady i informace 
o způsobu, podmínkách a termínu výběrové-
ho řízení. Obálky s nabídkami je možné podat 
do čtvrtku 1. října do 14 hodin. Případné dota-
zy zodpoví na tel. 553 756 804. � (lad) 

Věnujte městu vánoční strom
Ačkoliv léto teprve skončilo, tak již nyní 
je potřeba řešit vánoční stromy, které bu-
dou ozdobou Horního a  Dolního náměstí. 
Technické služby Opava proto prosí, zda by 
se v Opavě a okolí našel dárce, který by jeh-
ličnany městu věnoval. Ideálně by se  mělo 
jednat o  smrk, jedli či douglasku s  výškou 
10 až  13 a  15 až  18 metrů. Důležité je, aby 
měl strom větve ze všech stran a bez větších 
suchých prázdných míst a  aby byl k  němu 
dobrý přístup pro pokácení a  odvoz. Je-li 
to výzva právě pro vás, prosím, kontaktujte 
vedoucího zahradnictví: karel.skrobanek@
tsopava.cz nebo na tel.: 602 739 972.� (ans)

Fotbal není jen pro kluky
Dívky se zájmem o fotbal mohou rozšířit řady 
TJ Slavia Malé Hoštice. „Chceme přispět k roz-
voji dívčího fotbalu v  okrese Opava. Po  vzoru 
dalších klubů v kraji, jako je například Frýdek-
-Místek, Karviná či Brušperk, jsme se proto roz-
hodli uspořádat nábor do fotbalového oddílu, 
hledáme děvčata narozená v roce 2005–2015,“ 
uvedl předseda TJ Michal Kokošek. Trénin-
ky probíhají v  areálu TJ Slavia Malé Hošti-
ce každou středu od  17 hodin. Zájemkyně 
se mohou dostavit přímo na trénink a hlásit 
se u trenérky Radky Vítkové nebo se domlu-
vit telefonicky na čísle 731 459 088.� (lad)

Některé volební místnosti budou jinde
Volby do  zastupitelstev krajů se  usku-

teční v  pátek 2. a  v  sobotu 3. října. 
Došlo u nich k několika změnám u vo-

lebních místností, kde mohou lidé odevzdat 
své hlasy. Volební okrsky č. 1, 4 a  8 se  pro 
tyto volby otevřou na  Mendelově gymná-
ziu na  ulici Komenského. Volební okrsek č. 
6 se přesunul do budovy Slezského gymná-
zia, přičemž vstup je z boku na Těšínské ulici, 
a volební okrsek č. 9 se bude nacházet v bu-
dově ZŠ Boženy Němcové. Volební místnost 
okrsku č. 14 se vrací zpět na Střední průmys-
lovou školu stavební na Mírové ulici. 

Nejste-li si jisti, kde máte volit, využijte 
aplikaci, kterou naleznete na  webu města. 
Po  zadání adresy vašeho bydliště vám po-
skytne informaci, kde přesně se vaše volební 
místnost nachází. Všechny volební místnosti 
budou otevřeny v pátek od 14 do 22 hodin 
a v sobotu od 8 do 14 hodin.

„Volič hlasuje ve  volební místnosti na  území 
obce, u jehož obecního úřadu je zapsán ve stá-

lém seznamu voličů. Volič hlasuje osobně, za-
stoupení není přípustné. Volič musí ve volební 
místnosti prokázat svou totožnost a  státní 
občanství, jinak mu nebude hlasování umož-
něno,“ uvedl vedoucí odboru vnitřních věcí 
Petr Sordyl a upozornil, že volič může vložit 
maximálně jeden hlasovací lístek do obálky, 
na kterém může přitom zakroužkováním po-
řadového čísla nejvýše u 4 kandidátů vyzna-
čit přednostní hlasy. Hlasovací lístky budou 
všem voličům doručeny do domácností nej-
později 29. září. 

Chcete volit jinde?  
Vyřiďte si voličský průkaz
Každý volič, který nebude moci volit ve  vo-
lebním okrsku, v  jehož stálém seznamu vo-
ličů je zapsán, může již nyní požádat obecní 
úřad o vydání voličského průkazu. Volič však 
může hlasovat pouze na  území Moravsko-
slezského kraje, je-li přihlášen k  trvalému 
pobytu v  tomto územním obvodu. Není 
možné hlasovat v  jiném kraji nebo v zahra-
ničí na  zastupitelských úřadech. „O  vydání 

voličského průkazu je možné zažádat poštou. 
Žádost musí však mít úředně ověřený podpis. 
Dále je možné podat žádost prostřednictvím 
datové schránky. Obojí musí být doručeno nej-
později do  pátku 25. září,“ poznamenal Petr 
Sordyl s  tím, že  majitelem datové schránky 
musí být přímo volič. Má-li volič trvalý pobyt 
v Opavě a podá žádost osobně na ohlašovně 
magistrátu, pak pro něj platí nejzazší termín 
– středa 30. září do 16 hodin. 

Průkaz si může volič vyzvednout osob-
ně, nebo jej úřad může vydat osobě, která 
se  prokáže plnou mocí s  ověřeným podpi-
sem žádajícího o vydání voličského průkazu. 
Třetí možností je voličský průkaz zaslat. „Při 
ztrátě nebo odcizení voličského průkazu nelze 
vydat duplikát,“ připomněl na závěr vedoucí 
vnitřních věcí.

Bližší informace týkající se  voleb nalezne-
te na  webu města www.opava-city.cz nebo 
na  webu Ministerstva vnitra www.mvcr.cz. 
� (ans)

Zpravodaj budou roznášet naši distributoři
Po  četných stížnostech na  nekvalitní 

doručování zpravodaje Hláska do  va-
šich domácností se  město rozhodlo 

pro změnu distributora. „Zjišťovali jsme, jak 
se  s  tímto úkolem vyrovnali v  jiných větších 
městech a všude jsme narazili na stejnou infor-
maci – pokud zpravodaj roznáší externí firma, 
potažmo její zaměstnanci, nikdy není roznos 
stoprocentní a  je velmi složité řešit jednotlivé 
reklamace,“ uvedla šéfredaktorka zpravoda-
je Anna Sotolářová a dodala: „Ani po našich 
výtkách se  situace ze  strany distribuční firmy 
nezlepšila a  řada občanů čekala na  dodání 
Hlásky marně. Rozhodli jsme se proto s firmou 

ukončit spolupráci a  najmout si na  tuto práci 
vlastní brigádníky. Dílčí stížnosti na  případné 
nedoručení tak budou mnohem jednodušeji 
řešitelné.“ Harmonogram roznosů je naplá-
nován tak, aby nejpozději první dny daného 
měsíce byl zpravodaj ve  vašich schránkách. 
Jednotliví distributoři, kteří se rekrutují pře-
devším z  řad studentů, důchodců či mami-
nek na mateřské dovolené, budou vybaveni 
distribučními vozíčky v  červenošedých bar-
vách města. 

První roznos vlastními silami si město vy-
zkoušelo právě u tohoto vydání zpravodaje. 

„Vzhledem k  tomu, že  s  roznosem nemáme 
větší zkušenosti a  naši brigádníci se  vše musí 
naučit, prosíme Opavany o  shovívavost. Vě-
řím ale, že  se  ukáže, že  toto je správná cesta 
a městský zpravodaj konečně každý měsíc na-
jdou ve svých schránkách úplně všichni a včas,“ 
uzavřela Sotolářová. V případě, že vám Hlás-
ka nebyla doručena, informujte nás prosím 
na  e-mail: hlaska@opava-city.cz, kde uveď-
te svou adresu. Zajistíme zjednání nápravy. 
Jste-li příznivci elektronického vydání, může-
te využít webové stránky města, kde je zpra-
vodaj pravidelně k přečtení on-line. � (ans)
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Nezapomeňte uhradit poplatky za psy
Během koronavirové krize došlo k prodlou-
žení lhůt pro zaplacení poplatků za  psa 
i komunální odpad a to o půl roku. Majitelé 
čtyřnohých mazlíčků musí provést úhradu 
do  konce září, za  odpad, je nutné zaplatit 
do  30. listopadu, a  to buď na  pokladnách 
magistrátu, nebo novou a  momentálně 

nejjednodušší možností přes Portál ob-
čana. U  bezhotovostní platby poskytnou 
případné informace na oddělení daní a po-
platků na telefonu 553 756 651 nebo 652.
� (lad)

Hry učí bezpečnému chování
Děti ze  šestnácti mateřských škol, jejichž 

zřizovatelem je město Opava, se  budou 
moci zábavnou formou seznámit s  pravidly 
bezpečného chování. Město totiž do  každé 
školky zakoupilo sadu pěti deskových her, 
které děti vedou k dodržování osobního bez-
pečí a dobrým mezilidským vztahům a učí je 
vyvarovat se  sociálně patologickým jevům.  
� (lad)

Původně měl červený automobil s nápi-
sem Senior taxi vyrazit do  ulic slezské 
metropole už 1. dubna. Pandemie ko-

ronaviru ale plány změnila, a tak se Opavané 
nové služby dočkají až  nyní. Od  1. září mo-
hou Senior taxi k cestám k lékaři, na rehabili-
taci nebo na úřad využívat občané od 70 let 
i  držitelé průkazu ZTP, ZTP/P. Podmínkou je 
trvalé bydliště na území města Opavy. Jízda 
je zpoplatněna třiceti korunami, stejnou taxu 
zaplatí případně i osoba sloužící jako dopro-
vod, doprovod držitele průkazu ZTP/P má jíz-
du zdarma. Cestovné lze uhradit v hotovosti 
nebo bankovní kartou. 

Novou službu poskytuje město prostřednic-
tvím Městského dopravního podniku, který 
na tyto účely vyčlenil vůz s řidičem. „Opava, 
ačkoliv máme jednu z  nejhustších sítí MHD 
a trolejbusem či autobusem lze dojet prakticky 
kdekoliv, jsem velmi rád, že  můžeme starším 

a  handicapovaným lidem nabídnout i  tuto 
novou alternativu dopravy,“ řekl náměstek 
primátora Michal Jedlička. 

Senior taxi zatím převáží pasažéry pouze 
na území města mimo městských částí. „Aby 
ho bylo možné využít, je třeba se nejprve zaevi-
dovat v předprodeji jízdenek MDPO na Horním 
náměstí,“ uvedl ředitel Městského dopravní-
ho podniku Opava Pavel Gebauer a  dodal: 
„V této chvíli máme zaregistrováno už 180 zá-
jemců a další mohou samozřejmě přibývat. Při 
registraci všichni dostanou leták, kde najdou 
o nové službě veškeré potřebné informace.“ Jíz-
du na konkrétní den a čas si musí registrova-
ní uživatelé dopředu objednat na telefonním 
čísle 602 533 915.

Přepravu pomocí Senior taxi, které fungu-
je v pracovních dnech od 6 do 16 hodin, je 
možné využít maximálně 4x měsíčně. Vo-

zidlo není vybaveno nájezdovou rampou, 
neumí tedy přepravit vozíčkáře, kteří nejsou 
schopni vozík opustit. „Po  prvních zkušeb-
ních měsících využívání služby vyhodnotíme 

a v případě potřeby pak můžeme zvážit rozší-
ření počtu vozů nebo rozsahu provozní doby. 
Vše bude záležet na zájmu veřejnosti,“ uzavřel 
náměstek Michal Jedlička. � (lad)

Magistrát připravil pro žadatele o  pří-
spěvek z  dotačních programů bez-
platné semináře, na  kterých bude 

představena jejich podoba a  zodpovězeny 
případné otázky. „Chceme žadatelům maxi-
málně ulehčit práci. Jednotlivé programy jim 
představíme a zodpovíme jejich otázky, aby pro 
ně vyplnění žádostí bylo co nejjednodušší,“ řekla 1. náměstkyně primátora Hana Brňáková. 

Semináře k  jednotlivým dotačním progra-
mům vyhlášeným na rok 2021 se uskuteční 
v  zasedací místnosti rady města v  přízemí 
Hlásky a  jejich předpokládaná doba trvání 
bude přibližně 1,5 hodiny. Semináře jsou 
bezplatné a  není třeba se  na  ně dopředu 
hlásit či registrovat. Informace jsou uvedeny 
na webu města v sekci Dotace. � (rok)

Během podzimu budou v ulicích Opavy 
instalovány další tři kamery, které jsou 
napojeny na  služebny Městské policie 

Opava a  Policie ČR. První dvě budou hlídat 
hlavní bránu fotbalového stadionu a  oko-
lí stadionu zimního, třetí bude umístěna 
na  ulici Janské naproti nástupiště Českých 
drah a vstupu do podzemního tunelu. 

Město na  rozšíření kamerového systému 
a  jeho zefektivnění nákupem dalších moni-

torů, PC a  optických switchů získalo dotaci 
Ministerstva vnitra ČR ve výši 550 tisíc korun. 
Dalších 442 tisíc do další etapy projektu vloží 
ze svého rozpočtu.

V  současné době je na  území slezské met-
ropole rozmístěno celkem 21 kamer, jedna 
analogová a  20 digitálních. Situovány jsou 
na  strategických místech, kde se  pohybuje 
větší množství lidí či je zde zvýšené riziko 
trestné činnosti. Najít je tak můžeme napří-

klad na  náměstích, křižovatkách, na  Měst-
ském hřbitově či Ptačím vrchu.

„S  povděkem kvituji každé opatření, které při-
spěje k  bezpečnosti občanů. Rozšiřování ka-
merových bodů po městě patří k těm nejúčel-
nějším. V zásobníku máme i další místa, která 
bychom chtěli kamerami osadit, rozšiřování 
celého systému určitě nekončí,“ uvedl náměs-
tek primátora Igor Hendrych. � (lad)

Senior taxi pomůže třeba s cestou k lékaři 

Semináře pomohou žadatelům o dotace

Nové kamery pro bezpečnost v ulicích 

Termíny seminářů

Program Prevence kriminality, 
Životní prostředí a EVVO

7. 9. od 16.00 hod.

Program Sport 8. 9. od 16.00 hod.

Program Sociální a související služby 9. 9. od 14.00 hod.

Program Kultura 14. 9. od 16.00 hod.
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Zářijové zastupitelstvo
Další zasedání opavských zastupitelů pro-
běhne v  pondělí 7. září od  9 hodin v  Kul-
turním domě Na  Rybníčku. Bližší informace 
včetně programu budou zveřejněny na úřed-
ní desce magistrátu a na webu města.� (lad)

Vstupenky na Den architektury v TIC
Spolek Kruh s lokálními organizacemi a inici-
ativami připravuje na  podzim desátý ročník 
celorepublikového festivalu Den architektury 
a nevynechá ani Opavu.  Ve dnech 1. až 7. říj-
na proběhne řada akcí, těšit se můžete např. 
na komentované prohlídky budov, přednášky 
a  architektonické procházky. Některé budou 
omezené počtem návštěvníků. Veškeré in-
formace najdete na  www.denarchitektury.cz 
a  na  facebooku Spolek architektury města. 
Volné vstupenky budou k dostání od 16. září 
v  Turistickém informačním centru nebo on-
-line na www.goout.net.� (ans)

Projděte se Burčákovou stezkou
Burčák je moravskou specialitou, která je 
rok od roku oblíbenější i u nás v Opavském 
Slezsku. O tom svědčí i množství návštěvníků 
na  čtyřech uplynulých ročnících Burčákové 
stezky. Zájemci o prodej na té letošní, která 
proběhne v zapojených prodejnách v pátek 
18. září od 16 hodin, se mohou hlásit na dm@ 
opavske-slezsko.cz. Více na  webu www.
opavske-slezsko.cz. � (ans)

Seminář o náhradní rodinné péči
Ve středu 23. září se od 17 hodin v kavárně 
astro-apatyky Opava na  Hrnčířské 13 koná 
seminář o  náhradní rodinné péči pořádaný 
Rodinnou a  manželskou poradnou. Vítáni 
jsou všichni, které problematika zajímá, pěs-
tounství či adopci zvažují nebo už náhradní-
mi rodiči jsou. Informace o činnosti poradny 
i  akcích jsou zveřejněny na  www.cepp.cz, 
k dispozici je i telefon 777 499 630. � (ans)

Dejme dětem rodinu
Přilákat zájemce o  náhradní rodinnou péči 
je cílem i  akce nazvané Dny rodin, kterou 
připravil Moravskoslezský kraj. Během září 
se  uskuteční na  šesti místech regionu, je-
jichž výčet i podrobnosti programu najdete 
na  webových stránkách www.dejmedete-
mrodinu.msk.cz.� (lad)

Debata s kandidáty na hejtmana
S budoucím hejtmanem a  jeho politickými 
soupeři se  budete moci setkat v  rámci de-
bat, které pořádá Opavské zastupitelstvo 
dětí a  mládeže (OZDM) v  opavském Klubu 
Art v  úterý 8.  září. Dopoledne je vyhraze-
no pro studenty středních škol (rezervace 
na  ozdm@svcopava.cz), v  17 hodin se  pak 
uskuteční setkání pro veřejnost, kde rezer-
vace není nutná. Debatu bude moderovat 
Matěj Vaňkát.� (lad)

Využijte i vy dotační program Dešťovka
Na  Magistrát města Opavy se  často ob-

racejí občané s dotazy, kde získat infor-
mace o dotacích z programu Dešťovka. 

„Rozhodli jsme se  proto vyjít vstříc poskytnutím 
základních informací a věříme, že se jim bude da-
řit lépe zorientovat,“ uvedl náměstek primátora 
Michal Jedlička, který má ve své gesci životní 
prostředí. V tomto případě se jedná o národní 
dotace ze Státního fondu životního prostředí. 
Ten vytvořil internetové stránky www.dotace-
destovka.cz/, na nichž se občané dozvědí po-
třebné informace. „Web je přehledný, uživatelsky 
přívětivý a obsahuje i odpovědi na nejčastěji kla-
dené dotazy. V pracovní době je možné zavolat 
i na bezplatnou poradenskou linku 800 260 500,“ 

doplnil vedoucí odboru životního prostředí Jiří 
Vaníček. 

„Žadatel musí vědět, zda chce srážkové vody 
používat pouze pro zálivku zahrady nebo 
na  zálivku a  na  splachování WC, a  třetí mož-
ností je, že  bude ke  splachování a  na  zálivku 
zahrady používat i  přečištěné odpadní vody 
z dřezů, van či sprchových koutů, tedy tzv. še-
dou vodu,“ vysvětlil dále náměstek Michal 
Jedlička s  tím, že  na  webu je kalkulačka, 
do  které zájemce zadá rozměry střech či 
zpevněných ploch, z  nichž chce vodu vyu-
žívat, a  název obce, kde se  dotčený objekt 
nachází, z  čehož kalkulačka dosadí objem 

srážek v dané lokalitě. Výsledkem je velikost 
nádrže na akumulaci zachycených vod. Výše 
dotace je vždy maximálně 50 % ze způsobi-
lých výdajů. U  projektů zahrnujících přečiš-
tění odpadních vod z domácnosti lze získat 
i 10 tisíc korun na projektovou přípravu. Ná-
drže by měly být umístěny ideálně pod zemí 
či ve  sklepě, nebo tepelně izolované bez 
přístupu slunečního záření tak, aby se zadr-
žovaná voda příliš neohřívala a nekazila se. 

V  případě nejsložitějších podporovaných 
opatření, kdy se  žadatel rozhodne využívat 
zároveň srážkovou i  tzv. šedou vodu z  do-
mácnosti po jejím přefiltrování, a to ke spla-
chování WC i  k  zavlažování zahrady, může 
dosáhnout až  na  105 tis. Kč dotace. Způso-
bilými výdaji jsou zde např. pořízení nádrží 
jak na srážkovou, tak na odpadní vodu, výko-
pové i montážní práce, filtrační technologie 
i rozvody vody a v tomto případě i projekto-
vá příprava. Ale dotace bude opět činit maxi-
málně 50 % způsobilých výdajů.

Dotaci je možné získat i např. na využití býva-
lých studní či nepoužívaných žump a septiků 
pro účely jímání srážkových vod. V takovém 
případě jsou uznatelnými konkrétní výdaje 
na  vyčištění, na  zednické úpravy a  izolační 
práce, na technologii filtrace a na napojení. 

Obecně lze v případě využití na zálivku získat 
dotaci až 55 tis. Kč, pro použití i na splacho-
vání toalet až 65 tis. Kč a při využití srážkové 
i šedé vody z domácnosti až 105 tis. Kč. Vždy 
je ale nutné další minimálně stejnou částku 
přidat z vlastních prostředků. � (red)
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Cenu za nejlepší web v kraji získala Opava

Výluka na železniční trati do Ostravy

Do útulku putují zvířata novým autem

První místo v  krajském kole prestiž-
ní soutěže Zlatý erb získaly webové 
stránky statutárního města Opavy 

www.opava-city.cz. Odborná porota jim 
ve  velmi silné konkurenci udělila nejvíce 
bodů. Opava tak postupuje do  celostátní-
ho kola, jehož výsledky budou zveřejněny 
na podzim na konferenci ISSS v Hradci Krá-
lové.

„Pro Opavu je to velký úspěch, kterého si ce-
ním. O  to více, že  konkurence v  našem kraji 
byla obrovská a moravskoslezské kolo tradičně 
bývá považováno za  nejtěžší. Od  kolegů, ale 
i  od  občanů města mám na  naše nové webo-
vé stránky velmi pozitivní ohlasy. Děkuji všem, 
kdo se na tvorbě a správě tohoto webu podíleli, 
za velmi profesionální práci,“ řekl primátor To-
máš Navrátil s tím, že web, který byl spuštěn 
počátkem ledna letošního roku, se  osvědčil 
zejména při koronavirové pandemii.

Smysl soutěže Zlatý erb spo-
čívá nejen v  detailním srov-
nání webů měst a  obcí či 
v motivaci o dosažení co nej-
lepšího výsledku, ale jejich 
webmasterům a  provozova-
telům poskytuje často nový 
pohled na  podobu a  úlohu 
webových stránek i užitečné 
informace a  hodnocení pro 
další zlepšování. Již od  kraj-
ských kol jsou ve  hře také 
hodnotné ceny, diplomy, 
výměna zkušeností s  kolegy 
i  možné využívání příkladů 
dobré praxe a  inspirace mo-
derními trendy elektronické 
komunikace s občany.

Soutěž se  koná pod záštitou Ministerstva 
pro místní rozvoj a Svazu měst a obcí České 

republiky, krajské kolo pak zaštítil hejtman 
Ivo Vondrák, který se  se  svým náměstkem 
Jakubem Unuckou zúčastnil i  slavnostního 
předávání cen. � (rok)

Na  frekventované trati 321 mezi Opa-
vou a  Ostravou-Svinovem začala 
20.  srpna výluka, která potrvá dva 

měsíce. Důvodem je sanace svahu a výstav-
ba opěrné zdi v Háji ve Slezsku – Jilešovicích 
a  úprava zabezpečovacího zařízení, která 
ovlivní i  vlaky z  Opavy na  Hlučínsko nebo 
rychlíky RegioJet mezi Opavou a  Prahou. 
U všech spojů může dojít ke zpoždění, počí-
tejte proto raději s časovou rezervou.

První část výluky je již za námi, druhá zača-
la v pátek 28. srpna a potrvá až do 20. října 
do 19.10 hodin. Osobní vlaky nebudou jezdit 
mezi Hájem ve Slezsku a Děhylovem, spěšné 
mezi Hájem a Ostravou a rychlíky mezi Opa-
vou a Ostravou. 

Cestující z tratě č. 317 Opava východ – Hlučín 
(linka S11) vlivem výlukového jízdního řádu 

přijdou o možnost využití přestupu v Opavě 
východ (příjezd do  Opavy 5.12, 6.12, 8.12, 
10.12, 12.12, 14.12, 16.12, 18.12) na  spěšné 
vlaky linky R61 směr Ostrava (odjezd z Opa-
vy 5.15, 6.15, 8.15, 10.15, 12.15, 14.15, 16.15, 
18.15). Zmíněné vlaky budou totiž z  Opavy 
východ odjíždět o  5 minut dříve, tedy vždy 
v desátou minutu. Zavedena bude kyvadlo-
vá minibusová linku na trase Malé Hoštice – 
Velké Hoštice – Kravaře – Štítina, díky ní bude 
možné ve  Štítině na  zmíněné vlaky směr 
Ostrava přestoupit. Minibusy budou jezdit 
pouze v  pracovní dny a  budou zastavovat 
v Malých Hošticích u  restaurace, ve Velkých 
Hošticích u  restaurace, v  Kravařích na  Ná-
dražní ulici a  ve  Štítině také u  železničního 
nádraží.

Cestujícím na této trati, kteří jedou z Opavy 
až  do  Ostravy bez zastávek rychlíkem, Čes-

ké dráhy doporučují využít kapacitně posí-
lenou náhradní dopravu autobusy. Ty od-
jíždí od  nádraží z  Opavy v  7.37, 9.37, 11.37, 
13.37, 15.37, 17.37 a 19.37, z Ostravy-Svinova 
v 5.55, 7.55, 9.55, 11.55, 13.55, 15.55 a 17.55. 
Ve zbylých částech dne je nutno použít ná-
hradní dopravu za osobní nebo spěšné vlaky 
s přestupem.

Výluka se  dotkne i  rychlíků RegioJet mezi 
Opavou a  Prahou. Vlaky RJ 1013 a  RJ 1002 
budou v  opravovaném úseku nahrazeny 
autobusy. Přestup na vlak ve stanici Ostrava-
-Svinov je garantovaný. Náhradní autobusy 
za  vlak RJ 1002 vyjíždí od  nádražní budovy 
Opava východ v dřívějším čase než dle běž-
ného jízdního řádu, a to v 5.20 hodin. V Os-
travě budou autobusy stát před nádražní 
budovou vlevo. � (rok)

Městská policie Opava (MPO) má 
od  srpna k  dispozici nový auto-
mobil určený mimo jiné na  převoz 

odchycených psů a  koček či k  transportu 
nemocných a  uhynulých zvířat. Aby mohl 
být využíván k těmto účelům, prošel interiér 
užitkového Citroënu Berlingo speciálními 
úpravami, které na základě zkušeností z pra-
xe navrhli samotní strážníci. „Nechybí klec 
a dělící přepážka, výbavu doplňuje odchytová 

tyč, vrhací sítě, přepravky na kočky a menší zví-
řata a  další pomůcky,“ vyjmenovává mluvčí 
MPO Marek Dýčka. 

„Automobil byl pořízen z  městského rozpočtu 
za  necelých 460 tisíc korun, o  200 tisíc levněji 
než byla původně předpokládaná hodnota 
stanovená ve výběrovém řízení. Vůz je vhodný 
také pro převážení jízdních kol a  samozřejmě 
může sloužit i pro běžné výjezdy strážníků, když 

není k dispozici jiné vozidlo,“ uvedl náměstek 
primátora Igor Hendrych. Nejčastěji ale urči-
tě zamíří do útulku v Městských sadech, kam 
strážníci ročně odvezou okolo pěti set psů 
a  koček. Další, často exotická zvířata, jsou 
předávána stanici Mladých přírodovědců, 
MPO spolupracuje i  se  Záchrannou stani-
cí pro volně žijící živočichy v  Bartošovicích 
u Nového Jičína. � (lad)
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Rezervujte si léky na předpis 
on-line v Kláštěrní lékárně

� Jednoduše a z pohodlí domova
� Rychlé vyřízení
� Platba při převzetí v lékárně

www.erecept-alphega.cz

Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 
Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00
info@klasternilek.cz, tel.: 553 615 557, www.klasterni-lekarna.cz

BEZ DOPLATKU
všechny inzuliny

astma a CHOPN

většina léků na diabetes

psychiatrická onemocnění

PRO VŠECHNY KLIENTY

ZÁPIS
A UKÁZKOVÁ HODINA ZDARMA

www.helendoron.cz

tel.: 734 477 294  I  opava@helendoron.cz  I  Válečkova 16

od 3 měsíců do 19 let
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Evropský týden mobility 
odstartuje eko-závodem

Věnujte nepotřebná kola dětem z Afriky

Foto: MAS Opavsko

Pod heslem „Tvůj styl, tvoje volba!“ pro-
běhne v rámci Evropského týdne mobi-
lity celá řada akcí napříč Evropou. Cílem 

kampaně je zviditelnit možnosti udržitelné 
dopravy a upozornit na aktuální výzvy, kte-
rým města čelí, jako jsou znečištění ovzduší, 
hluk, nebo nedostatek místa.

Sérii akcí zahájí v  sobotu 12. září Den čisté 
dopravy. „Dopolední návštěvu Farmářských 
trhů na  Dolním náměstí mohou lidé spojit 
s  prohlídkou elektromobilů, parciálního tro-
lejbusu nebo jiné moderní techniky, a  to od  9 
do 12 hodin. Chybět nebudou ani ukázky první 
pomoci, preventivní aktivity městské policie 
anebo možnost vyzkoušet si pohyb se  slepec-
kou holí či invalidním vozíkem. Zatímco dospě-
lí mohou pokládat své otázky ohledně dopravy 
ve stánku města, jejich ratolesti zabaví dílničky 
pro děti,“ pozvala koordinátorka EVVO Kateři-
na Durčáková. Otevřena bude také historická 
měnírna elektrického proudu na Rybím trhu, 
kde v 10 a 11 hodin proběhnou komentova-
né prohlídky.

Významnou součástí akce je Eko-závod, kte-
rý odstartuje z Dolního náměstí v 10 hodin. 
„Úkolem závodníků je v  časovém limitu na-
vštívit co nejvíce památek Opavského Slezska 
a přitom mít co nejnižší produkci CO2 na oso-
bu,“ uvedla Renáta Veselská z  MAS Opavsko. 
Pokud je vám myšlenka klání sympatická, 
neváhejte se  zapojit – za  každého účastníka 
vysadí město Opava jeden strom do  krajiny. 
Informace a registraci najdete na www.maso-
pavsko.cz/den-ciste-dopravy. Cílem závodu 
je vlakové nádraží v Hradci nad Moravicí, kde 
ve 13 hodin vypukne odpoledne plné zábavy, 
ekologických vozidel a dobrého jídla pod tak-
tovkou Místní akční skupiny Opavsko. 

Ani letos nebude chybět úspěšná sbírka kol 
pro Afriku, o  níž se  více dočtete níže. Další 
akcí bude beseda o  tom, jak chytře přede-
jít dopravním nehodám. Především senio-
ři na  ni mohou zavítat ve  čtvrtek 17.  září 
do  Obecního domu. Udržitelnou mobilitu 
ve  městě symbolicky podpoří také úřední-
ci Magistrátu města Opavy, kteří se  18.  září 

v rámci akce Na úřad bez auta do práce do-
praví pěšky, na  kole či veřejnou dopravou. 
„Pohodlné cestování moderními vozy městské 
hromadné dopravy si vychutnají i všichni řidiči, 
kteří v úterý 22. září nechají své plechové miláč-
ky doma. Po  předložení malého technického 
průkazu mohou městskými busy jezdit zadar-
mo,“ připomněla Kateřina Durčáková a dopl-
nila, že zkrátka nepřijdou ani milovníci spor-
tu. Ti se mohou v neděli 13. září v Městských 
sadech zúčastnit Mistrovství České republiky 
v  in-line ½ maratonu. O  dva týdny později 
bude u Stříbrného jezera probíhat oblíbený 
závod horských kol Mtbcross, který je otevře-
ný jak veřejnosti, tak i žákům škol. � (ans)

Ačkoliv je černý kontinent pro mnohé 
nepředstavitelně daleko, i z více než 
6 600  km vzdálené Opavy je mož-

né jednoduchou formou pomoci dětem 
z Gambie na jejich cestě za vzděláním. Stačí 
se  ve  středu 16. září zapojit do  sbírky Kola 
pro Afriku, kterou pořádá město v  rámci 
Evropského týdne mobility. Dobročinná 
akce bude probíhat dopoledne mezi 9. a 12. 
hodinou a  odpoledne od  14 do  17 hodin 
u bočního vchodu do bývalých Dukelských 
kasáren na ulici Vančurova. „Darovat je mož-
né nejen samotné bicykly, ale i  reflexní vesty, 

helmy či cyklistické nářadí. Kola přitom vůbec 
nemusí být funkční,“ uvedla Kateřina Durčá-
ková.

Sbírku po celé republice organizuje společ-
nost Kola pro Afriku. Darovaná kola se sváží 
do  centrálního skladu, kde jsou roztříze-
na a  případně opravena. Ta, která nejsou 
vhodná do afrického terénu, jsou prodána, 
neopravitelná pak rozebrána na  náhradní 
díly nebo sešrotována. Výtěžek z  prodeje 
a  ze  šrotovného je použit na  přepravu kol 
v  rámci České republiky i  dále do  Gambie, 

kde je do  projektu zapojeno již pětačtyři-
cet škol a  na  českých bicyklech tam jezdí 
za výukou tisícovky dětí. Ty by přitom školy 
často vůbec nemohly navštěvovat, protože 
bývají mnoho kilometrů vzdálené od jejich 
domovů.

Sbírku kol pořádá Opava již potřetí. Do Afriky 
již 2x zaslala také kola, která skončila ve ztrá-
tách a  nálezech a  nikdo se  k  nim nepřihlá-
sil. I nyní přidá do sbírky 33 nalezených kol. 
V obou iniciativách hodlá město pokračovat 
i v dalších letech. � (lad)

Oráči si změří své síly na polích okolo Opavy

Opava bude v  polovině září hostit 
velkou mezinárodní soutěž v  orbě. 
Uskuteční se  na  pozemcích Masary-

kovy střední školy zemědělské a Vyšší odbor-
né školy v Opavě. 

„Pro Opavu je velkou ctí, že může spolupořádat 
tuto prestižní evropskou soutěž, do které se za-
pojí nejlepší oráči z Česka, Maďarska, Rakous-
ka, Slovinska a Chorvatska. V plánu je i bohatý 
doprovodný program, soutěže, výstava země-
dělské techniky, zvířectva, ochutnávka regio-

nálních potravin a mnohé další,“ řekl primátor 
Tomáš Navrátil. V  plánu je i  přehlídka orby 
historickou technikou nebo orba s koňským 
spřežením. 

Soutěžící v  hlavním klání musí přibližně 
za 5 hodin zorat vylosovaný pozemek o ve-
likosti dvou arů. Můžete zde zhlédnout zcela 
jinou orbu, než kterou vidíte běžně na poli. 
Soutěžní parcely jsou vyměřeny pro klasické 
dvojradličné pluhy v rozměru 20 x 100 metrů 
a pro otočné dvojradličné pluhy, které ořou 

do klínu, je parcela 16metrové nebo 24met-
rové šířky v celkové délce 100 metrů. Přibliž-
ně 35 soutěžních posádek bude orat podle 
pravidel vydaných světovou společností pro 
orbu World Ploughing Organization.

Sbor rozhodčích je tvořen více než dvacítkou 
soutěžních komisařů, kteří hodnotí například 
přímočarost brázdy, kompaktnost a  rovno-
měrnost skýv, zda nejsou vidět organické 
zbytky, zda se nevyskytují koleje od traktoru 
a mnoho dalších kritérií. � (red)
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Pacientům začalo sloužit nové špičkové CT

Slezská nemocnice v  Opavě (SN) má 
od  začátku léta v  provozu nejmoder-
nější CT současnosti Philips Brilliance 

iCT Elite, pořízený za 24,8 milionu korun. De-
vadesát procent nákladů bylo financováno 
z operačního programu IROP v rámci projek-

tu Modernizace vybavení pro obory návazné 
péče ve  Slezské nemocnici v  Opavě, p. o. – 
II.  část. Několika miliony nemocnici přispěl 
Moravskoslezský kraj, který nemocnici zřizu-
je. „ O modernizaci přístrojů se snažíme u všech 
svých nemocnic. Slezská nemocnice, která je 
v našem kraji zařízením největším, nyní získa-
la nový kvalitní diagnostický přístroj. Všichni 
víme, že špičkové vybavení je ve zdravotnictví 
velmi důležité. Nepostradatelný je ovšem také 
erudovaný a laskavý personál. O tom nás opět 
přesvědčila pandemie koronaviru. Znovu proto 
děkuji všem lékařům, sestrám, ošetřovatelům 
a  sanitářům Slezské nemocnice za  nasazení, 
s jakým se dlouhodobě starají o pacienty nejen 
z Opavska,“ řekl hejtman Moravskoslezského 

kraje Ivo Vondrák při slavnostním uvedení CT 
do provozu.

Vedení nemocnice považuje nové CT za další 
investici do zkvalitnění péče o pacienty. „Vý-
početní tomografie, kterou jsme získali, je tím 
nejlepším, co lze dnes ve  světě sehnat. Jeho 
výhodou je rychlejší snímkování, nižší dávka 
záření a  přitom fantastické rozlišení snímků, 
které dotváří špičkový software. Jen pro před-
stavu – naše jedenáct let staré CT mělo 64 řad 
detektorů a  nový přístroj jich má 256. Denně 
zde zvládneme vyšetřit během pracovní doby 
30 pacientů a dalších 15 v rámci pohotovostní 
služby,“ uvedl primář radiologického odděle-
ní SN v Opavě Kamil Hudeczek. 

Vstup do nemocnice jen hlavní branou

Dárců krve je stále velký nedostatek 

Basketbalový klub má nové představenstvo

Vedlejší vchody a  branky Slezské ne-
mocnice v  Opavě (SN) jsou i  nadále 
uzavřeny, a  to s  ohledem na  epide-

miologickou situaci i bezpečnostní audit. Ten 
ve  vcházení pacientů i  personálu do  areálu 
více vstupy vidí vysoké riziko. „Víme, že  ze-
jména pro seniory, kteří přijíždí k  nemocnici 

hromadnou dopravou, se  cesta bohužel pro-
dlužuje. Je to jistě nepříjemné, přesto všechny 
žádáme, aby při vstupu do nemocnice i nadále 
využívali pouze hlavní vchod,“ sdělil ředitel SN 
v Opavě Karel Siebert.

Vedení nemocnice nyní hledá možnost, jak 

pomoci občanům lépe se dopravit do areálu 
nemocnice. „Momentálně řešíme spolu s ma-
gistrátem a  dopravním podnikem možnost 
zavedení speciálního nemocničního autobusu, 
který by v  pravidelných intervalech přepravo-
val cestující z města přímo do nemocnice,“ do-
dal ředitel nemocnice. 

Již před prázdninami jsme v Hlásce pu-
blikovali výzvu k darování krve. S jejím 
nedostatkem se  bohužel nemocnice 

potýká i  nadále. Období prázdnin bývá 
každoročně složitější, protože stálí dárci 
odjíždějí na  dovolené, letos je ale situace 
ještě komplikovanější. „V  srpnu jsme měli 
historicky nejnižší zásoby krve. To do  jisté 
míry způsobil fakt, že  naše nemocnice, ani 
ta v  Krnově, kterou také zásobujeme krví, 
neměly na  rozdíl od  minulých let operační 
prázdniny, aby se dohnala alespoň část ope-
rací, které byly odloženy z důvodu pandemie 
COVID-19. Navíc nám v  posledních týdnech 

přibyla řada vážně nemocných pacientů s po-
třebou transfuzí,“ uvedl primář hematologic-
ko-transfuzního oddělení SN v Opavě Lukáš 
Stejskal. 

Už tak nelehkou situaci ztížily i  nově nasta-
vené limity. Jeden měsíc nesmí krev darovat 
člověk, který byl v  zahraničí, stejně tak ten, 
který měl klíště. A samozřejmě všichni, kteří 
byli v kontaktu s osobou COVID-19 pozitivní, 
případně mají podezření, že s novým virem 
přišli do styku.

Nemocnice věří, že  se  situace na  podzim 

stabilizuje. „Chtěl bych 
poprosit všechny zdravé 
lidi, kteří chtějí pomoci při 
záchraně životů, aby se po-
dívali na  naše webové, pří-
padně facebookové stránky, a  pokud splňují 
všechny podmínky pro darování krve, kontak-
tovali nás a domluvili si odběr,“ uzavřel Lukáš 
Stejskal s  tím, že  pro tyto účely je zřízena 
bezplatná telefonní linka 800 800 127. 

Články o Slezské nemocnici v Opavě připravili 
� Jiří Krušina a Lada Dobrovolná.

Rada města Opavy jmenovala na  svém 
zasedání ve  středu 22. července nové 
představenstvo Basketbalového klubu 

Opava (BK Opava), jehož vlastníkem je sta-
tutární město Opava. Zároveň byla doplněna 
dozorčí rada.

„Chtěl bych poděkovat končícímu představen-
stvu, se kterým se nám v průběhu posledních 2 let 

podařilo narovnat finanční stav klubu,“ ocenil 
fungování náměstek primátora Michal Jedlič-
ka, který má ve své gesci BK Opava. Nové před-
stavenstvo nyní tvoří: Jan Černý, Petr Czudek 
a Radim Vysocký, z nichž poslední jmenovaný 
byl zvolen předsedou představenstva. „Nové 
představenstvo má za úkol vnést svěží vítr do na-
šeho již tak kvalitního klubu. Věřím, že cíl přilákat 
nové sponzory a  s  nimi také další finanční pro-

středky či rozšíření stávajícího výborného celku 
je dosažitelný,“ dodal Michal Jedlička a  popřál 
všem hodně zdaru v následující sezoně.

Změny doznala také dozorčí rada BK Opava. 
K  22. červenci přibyl Martin Hořínek, kte-
rý doplnil stávající členy – Michala Krejčího 
a Michala Štěpánka, a byl vybrán jako před-
seda dozorčí rady. � (ans)

Foto: archiv SN
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Park Joy Adamsonové – park, kde to žije!

Opavský podzim v barvách univerzity

Díky finančním darům mají děti obědy

Tak zněl název výtvarné soutěže pro 
žáky mateřských a základních škol vy-
hlášené městem v  březnu letošního 

roku. Výstava téměř 150 dětských prací měla 
být k  vidění v  rámci Opavského léta zába-
vy na  Ptačím vrchu. Jejímu vyhlášení však 
nepřálo počasí, a  tak se  rovnou přesunula 
do obchodního centra Breda. „Byla jsem po-
těšena, kolik účastníků se  do  soutěže zapojilo 
a jak pěkné ztvárnění svých vizí nám naše děti 
vytvořily,“ uvedla první náměstkyně primá-
tora Hana Brňáková s  tím, že  si velmi cení 
i  přístupu pedagogů k  této soutěži během 
letošního nuceného zavření škol. 

Při hodnocení to komise neměla vůbec jed-
noduché. Nakonec určila, že vítězem v kate-
gorii mateřských škol se stal Tadeáš Bartušek, 
v  kategorii prvního stupně základních škol 

zvítězila Emilie Václava Kollárová a  za  žáky 
druhého stupně zvítězil Robert Hopjan. 

Park Joy Adamsonové volá po změně již del-
ší dobu. „To, že Opavané vnímají aktuální stav 
parku jako problémový, zaznělo na otevřeném 
fóru občanů již v  roce 2018. I  mně stav této 
lokality není lhostejný, vždyť ,Riegrák‘ byl par-
kem nejen mého dětství! Rozhodla jsem se tedy 
iniciovat zatraktivnění tohoto prostoru v  po-
stupných krocích se zapojením dětí a mládeže 
ve fázích, kde je to možné a přínosné,“ doplni-
la Hana Brňáková. Kromě zmíněné soutěže 
rada města podpořila také spolupráci stu-
dentů Ústavu zahradní a  krajinářské tvorby 
Mendelovy univerzity při zpracování vizuali-
zace parku. „Jsem přesvědčena, že  je správné 
zapojovat mladé lidi do  tvorby budoucí tváře 
města. Díky této spolupráci máme uchopitelný 

podklad pro možnou a smysluplnou městskou 
investici,“ dodala náměstkyně.

Všechny práce dětí, včetně těch vítězných, 
můžete zhlédnout v nultém podlaží OC Bre-
da. Semestrální práce studentů Mendelovy 
univerzity pak najdete v jeho 1. podlaží. Obě 
výstavy potrvají do 15. září.� (ans)

Také na  Slezské univerzitě začíná nový 
akademický rok, jenž s  sebou přiná-
ší mnoho novinek i  událostí, kterých 

se může zúčastnit také široká veřejnost. 

Jednou z  prvních akcí v  září bude setkání 
v  rámci projektu Mosty, který Fakulta veřej-
ných politik pořádá ve spolupráci s Junákem 
– českým skautem, Rotary clubem Opava 
a za podpory statutárního města Opavy. Jako 
součást festivalu Bezručova Opava se  bude 
konat beseda s  účastníkem protinacistické-
ho a  protikomunistického odboje Luborem 
Šušlíkem, nositelem Řádu stříbrného vlka, 
která se uskuteční v pátek 4. září v 17 hodin 
v Obecním domě. V rámci stejného projektu 
ve  středu 23. září proběhne diskuzní fórum 
s názvem Člověk a jeho hodnotový svět. V bu-
dově fakulty na Bezručově náměstí 14 začne 
v 17 hodin a jeho hostem bude děkan konka-
tedrály Nanebevzetí Panny Marie Jan Czudek. 

O  den později se  můžete s  Institutem tvůr-
čí fotografie přesunout do  Kupe, kde bude 
v  18  hodin zahájena výstava na  téma Roz-
troušená paměť, která je rovněž součástí 
festivalu Bezručova Opava. Vernisáž bude 
spojena s  uvedením katalogu doktorandů 
Institutu O. Durczaka, A. Goly a  L. Horkého, 
kteří ve  své práci dokumentovali pohornic-
kou krajinu Karvinska.

V  září rovněž odstartuje v  aule knihovny 
na  Bezručově náměstí 14 cyklus Moderní 
výzvy lidstva, který Fakulta veřejných politik 
SU připravuje spolu s Mendelovým gymnázi-
em. Jedná se o soubor přednášek špičkových 
českých odborníků, jejichž cílem je poskyt-
nout vhled do společenských problémů sou-
časnosti. Vstup na ně je zdarma. První velkou 
hvězdou bude 29. září v 8.30 hodin římsko-
katolický kněz a  biolog Marek Orko Vácha. 
Následovat bude 13. října ve 12.30 hod. ne-

méně zajímavá přednáška Bohumila Kartou-
se a 3. listopadu pak beseda armádního ge-
nerála Petra Pavla a diplomata Petra Koláře.

Na přelomu měsíců září a října se uskuteč-
ní mezinárodní filmový festival Opavský 
páv. Tradičně se  festival koná v  květnu, 
ovšem z  důvodu koronaviru byl přesunut 
na podzim. Akce se tak stala doprovodnou 
součástí přehlídky Bezručova Opava a  ná-
vštěvníci se mohou těšit na pestrou paletu 
studentských filmů v mnoha žánrech z ce-
lého světa.

Bohužel jsou také aktivity, které se kvůli pan-
demii letos vůbec konat nebudou, a to Opav-
ský majáles a Dny prevence. Různými menší-
mi akcemi však ožije například i univerzitní 
centrum v 1. podlaží obchodního domu Bre-
da. Všechny informace najdete na webu uni-
verzity www.slu.cz. � (ans) 

Rodičům dětí v tíživé životní situaci, kte-
ří se  snaží problémy aktivně řešit, po-
máhá v  České republice od  roku 2013 

obecně prospěšná společnost Women for 
Women. Jednou z  jejích aktivit je i  projekt 
Obědy pro děti podporující žáky, jejichž 
rodiče si nemohou dovolit platit jim obědy 
ve školních jídelnách.

S organizací spolupracuje také město Opa-
va. Již několik let získává od  společnosti 
formou daru finance na úhradu obědů pro 

školáky, kteří by jinak zůstali bez teplého 
jídla. „Na  školní rok 2020/2021 převzalo Za-
řízení školního stravování Opava, pod jehož 
křídly fungují školní jídelny, částku téměř 350 
tisíc korun, za  kterou se  bude stravovat cel-
kem 71 vytipovaných dětí,“ uvedla první ná-
městkyně primátora Hana Brňáková s  tím, 
že  peníze nikdy nejsou předány rodičům, 
aby nemohly být využity na  jiné účely. Pe-
dagogičtí pracovníci jednotlivých škol sami 
vytipují žáky, kteří pomoc potřebují a  spl-
ňují kritéria projektu. Těm jsou pak obědy 

z přijatého daru po celý školní rok anonym-
ně hrazeny. Děti tak nejsou stigmatizovány 
ani vyčleněny z kolektivu.

Projekt mohou finančně podpořit firmy, in-
stituce nebo i soukromí dárci. Pro tento účel 
je zřízen transparentní účet nadace obecně 
prospěšné společnosti Women for Women 
vedený pod číslem 888555999/5500, u  kte-
rého lze veřejně vidět a  kontrolovat příjmy 
i  výdaje. Více informací lze najít na  webu 
www.obedyprodeti.cz. � (lad)
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ANGLIČTINA
PRO DOSPĚLÉ

ZÁPIS
a ukázková hodina ZDARMA

+420 734 477 294
opava@callanovametoda.cz
www.callanovametoda.cz

PLATBA IHNED V HOTOVOSTI.
Výkup bude probíhat ve středu, 9. 9.
Opava, Obecní dům, Ostrožná 46,
Kavárna - salonek, 9 - 16 hodin
Výkup po domluvě na VAŠÍ ADRESE.

VYKUPUJEME VEŠKERÉ PÁNSKÉ HODINKY (mechanické, 
natahovací). VYKUPUJEME zlomkové a zubní ZLATO, 
(i nečištěné) STŘÍBRO – PUDŘENKY, TABATĚRKY, ŠPERKY. 
VYKUPUJEME MINCE z celého světa do r. 1960. VYKUPUJEME 
STARÉ BANKOVKY, POUKÁZKY – Tuzex, Darex, Bony. 
VYKUPUJEME MEDAILE, ŘÁDY, VYZNAMENÁNÍ, VOJENSKÉ 
ODZNAKY - VÝSTROJ a VÝZBROJ, DÝKY, MEČE, KORDY. 
VYKUPUJEME STARÉ ZNÁMKY, POHLEDNICE MĚST 
a VESNIC do r. 1950. VYKUPUJEME STARÉ TISKY do r. 
1800. VYKUPUJEME STARÉ HRAČKY, AUTÍČKA na bovden. 
VYKUPUJEME SMYČCOVÉ NÁSTROJE. VYKUPUJEME STARÉ 
FOTOAPARÁTY a TELEOBJEKTIVY do r. 1960. VYKUPUJEME 
ŠPERKY s ČESKÝMI GRANÁTY. VYKUPUJEME TURISTICKÉ 
ŠTÍTKY a další. ZAJÍMAVÉ REKLAMNÍ CEDULE, PŘEDMĚTY.

VÝKUP SBĚRATELSKÝCH PŘEDMĚTŮ, ZLATA a STŘÍBRA

Výkup 
zlata

až 2 500 Kč/g

(ZLATÉ MINCE, 
ŠPERKY, atd.)

Informace na 
tel: 608 967 534 
odpovědná osoba
Tomáš Langer
e-mail: tomaslangerr@seznam.cz
IČ. 64129900

Vykupujeme 
KOMPLETNÍ SBÍRKY
Z POZŮSTALOSTI.
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Sociální služby

Dobrovolnické centrum hledá zájemce

Sportovní den (nejen) pro klienty

Být dobrovolníkem si tento rok mohl vy-
zkoušet skoro každý. „V našem Dobrovol-
nickém centru Elim Opava ale nehledáme 

dobrovolníky jen v době krize, kdy je potřeba po-
moci viditelnější,“ uvedla vedoucí centra Domi-
nika Kramná a  jedním dechem dodala: „Hle-
dáme dobrovolníky každý den. Hledáme je pro 
ty, kteří to potřebují – ať už jsou to senioři, han-
dicapovaní, děti bez domova a podobně. Hledá-
me k těmto lidem dobrovolníky, kteří by s nimi 
strávili trochu svého volného času, popovídali si, 
zahráli hry.“ Další možností je pomoc při ven-
čení pejsků, kteří nemají domov, doučování 
dětí, které ve škole nestíhají a nemají nikoho, 

kdo by jim učivo vysvětlil, docházení do psy-
chiatrické nemocnice či ke  zrakově handica-
povaným. „Mezi další zajímavé projekty našeho 
centra patří také program 3G, kdy se dobrovol-
ník starší 50 let věnuje dítěti, které ve svém okolí 
nemá nikoho věku podobného prarodičům,“ 
poznamenala Dominika Kramná. Dobrovol-
ník může pomoci také na  jednorázových ak-
cích, mezi které patří například závod Joy Run, 
festival Hradecký slunovrat, Sázení lesů nové 
generace atd.

„Nabídka je široká a vítáme každého dobro-
volníka, který projeví zájem. Nutno však do-

dat, že práce dobrovolníka není jen o chvil-
kovém přesvědčení. Je to práce, která nese 
určitou zodpovědnost,“ připomněla vedou-
cí centra, která rovněž zájemcům sdělí 
více informací na  e-mailu: dobrovolnici@
elimopava.cz či telefonu: 775  938  563. 
Dalším zdrojem informací může být web 
www.dobrovolniciopava.cz i  instagram 
Dobrovolniciopava. 

A kdo se může stát dobrovolníkem? Ten, kdo 
má více než 15 let, a projde vstupním poho-
vorem s  koordinátorkou, školením a  vyplní 
psychologické testy. � (ans) 

Již potřetí se  v  sobotu 19. září od  9 ho-
din stane areál fotbalového hřiště v Ky-
lešovicích svědkem sportovního klání 

ve  velmi netradičních disciplínách. Na  akci 
Sportovní den (nejen) pro klienty, pořádaný 
Charitou Opava a Okresním fotbalovým sva-
zem Opava, si návštěvníci mohou změřit síly 
ve slalomu na  invalidním vozíku, hře šupec, 
jízdě na dvoukole, překážkové dráze či spe
ciálních ruských kuželkách. Výtěžek z  akce, 
jejíž součástí je také fotbalový turnaj spon-

zorských firem a  institucí a  bohatý dopro-
vodný program, bude věnován mobilnímu 
hospici Pokojný přístav.

„Stejně jako v  předchozích dvou povedených 
ročnících může být i  tato akce pro celou rodi-
nu vítaným zpestřením sobotního dopoledne, 
během kterého můžete prožít den s klienty so-
ciálních organizací a díky tomu je lépe pocho-
pit,“ pozval všechny ředitel Charity Opava Jan 
Hanuš. To vše podle něj může navíc přispět 

k  odstranění některých bariér ve  vzájemné 
komunikaci. 

Sportovní den (nejen) pro klienty má navíc 
výrazně charitativní charakter, na  jeho prv-
ním ročníku se  na  mobilní hospic Charity 
Opava vybralo přes 70 tisíc korun, druhý roč-
ník již přinesl výtěžek více než 126 tisíc ko-
run. Záštitu nad akcí, která potrvá do 14 ho-
din, převzal senátor Herbert Pavera.

Poznejte Příběh jednoho trička
Udržitelnost, rychlá spotřeba, plýtvá-

ní, původ a  cyklus oblečení, dopady 
módního průmyslu na  životní pro-

středí – to jsou témata, na která se již třetím 
rokem snaží upozorňovat spolek Kapradí 
v  rámci svého osvětového projektu Příběh 
jednoho trička. 

Koncem září se  v  Opavě v  rámci projektu 
opět uskuteční charitativní Fashion-cafe-
-music bazar. Bazar, který obohatí váš šatník 
i  domácnost, se  bude konat ve  Výtvarném 
centru Optys na Masarykově ulici po dva dny: 
v pátek 25. září od 14 do 20 hodin a v sobotu 
26. září od  10 do  17 hodin. Přímo na  místě 
s  výběrem oblečení poradí stylistka Natálie 
Bernard, o  chuťové zážitky se  opět posta-
rá kavárna a  bar Myslivna. Součástí bazaru 
bude dílna pro děti. „Těší nás, že  odložené 
věci získávají své nové nadšené majitele a jsme 
rádi, že akce našla své příznivce – jak na straně 
dárců, tak zákazníků. Oběma skupinám a také 
všem dobrovolníkům, kteří nám pomáhají, 
moc děkujeme,“ poznamenala Lenka Pietrasz-
ková ze spolku Kapradí, který bazar pořádá. 
Výtěžek letošního bazaru podpoří rozvoj 
Lučního sadu, který byl v listopadu 2019 za-

ložen za Opavou. Sad bude mimo jiné využí-
ván pro vzdělávání dětí i dospělých. 

Téma udržitelnosti se  přenese také do  in-
stalací souborné výstavy studentů, jež bude 
umístěna pod širým nebem v  parku vedle 
Obecního domu. Instalace výstavy Příběh 
trička se  uskuteční v  pátek 25. září v  rám-

ci ZUŠ Open a  festivalu Bezručova Opava. 
„Na  výstavě se  propojí přístupy desítek dětí 
a  jejich pedagogů několika opavských škol: 

výtvarný obor ZUŠ Opava, umělecká třída 
SŠPU Opava, ZŠ Labyrint Lhota. Samotnému 
vzniku instalací budou předcházet diskuze, 
které se  studentskými autory povede Natálie 
Bernard, která se tématem módní udržitelnosti 
dlouhodobě zabývá,“ dodala koordinátorka 
celého projektu Kateřina Rybářová Vavrečko-
vá. Odpoledne bude k vidění stejnojmenné 

představení Příběh jednoho trička v  podá-
ní dětského divadelního souboru Jitřenka. 
� (ans)

Foto: Renáta Foltysová
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Vlivná osobnost noblesního světa ev-
ropského operního umění, která Čes-
koslovensko a  Česko dlouhodobě 

reprezentovala na  festivalech v  Bayreuthu 
a Salzburgu a stála u zrodu domácího Praž-
ského jara, pocházela z Opavy, kde se naro-
dila 27. dubna 1911. 

Rodiče do Slezska přibyli z Čech, otec Jonáš 
Eckstein z  Kolína a  matka Aurelie Beer(ová) 
z Valče na Karlovarsku. Do Opavy se přestě-
hovali v roce 1906 a domovskou příslušnost 
zde získali o devět let později. Ve středu měs-
ta na Horním náměstí 47 provozovali napro-

ti Hlásky galanterii a  obchod s  prádlem mj. 
dětskými výbavičkami. Pavel byl jediným 
potomkem úspěšného podnikatelského 
páru, proto se  rodiče domnívali, že  obchod 
převezme. V  Opavě maturoval v  roce 1930 
a rok nato pracoval v opavském divadle jako 
asistent režie. Už v dětství se totiž nadchl pro 
operu, neboť k  dobrému tónu měšťanské 
společnosti náležely návštěvy divadla a  ro-
diče sem Pavla vodili od  deseti let. Bystrý 
chlapec se  rovněž zajímal o  tramvaje, které 
jezdily kolem rodného domu. Zkoumal, jak 
fungují a ještě netušil, jak tyto znalosti v bu-
doucnu upotřebí. Po roce statování v opav-
ském divadle převážil praktický zájem, byť 

se  rodiče smířili, že  nepřevezme obchod – 
v roce 1932 byla jejich firma vymazána z živ-
nostenského rejstříku. 

V první polovině 30. let Pavel Eckstein studo-
val pražská práva. V Praze se také 16. března 
1939 na vinohradské radnici oženil. Nicmé-
ně v květnu 1939 se novomanželům už ne-
podařilo odejít do  exilu v  Anglii. Neshodli 
se také s rodiči, kteří se v Opavě cítili v bez-
pečí, a  události Křišťálové noci v  Německu 
a  perzekuce židovského etnika jim připa-
daly vzdálené. Pavel a  Anna Ecksteinovi 
byli transportováni do  židovského ghetta 
v Lodži 26. října 1941. Z tisíce tehdy depor-
tovaných přežilo jen 65 osob. Mimo jiné 
Ecksteinovi, když mladý právník pohoto-
vě zapřel vzdělání a  přihlásil se  k  obsluze 
tramvajové dráhy spojující ghetto se  zby-
lou částí města. Stal se nepostradatelným, 
proto měl nárok na teplé oblečení a dosta-
tečnou stravu. Z pozice řidiče dráhy se za-
pojil do místního odboje. Protože, jak poz-
ději vypověděl, pokud v něco věřil, byla to 
lidskost a slušnost. V Polsku Pavla Ecksteina 
později vyznamenali rytířským křížem řádu 
Polonia restituta.

Po  návratu k  předvá-
lečným hodnotám 
se  Ecksteinovi vrátili 
do Prahy a až zde zjis-
tili, že  rodiče tragicky 
zahynuli v  Bělorusku. 
Pavel Eckstein se  za-
pojil do  organizování 
a  prezentace čes-
ké hudební kultury. 
Charismatický muž 
s  diplomatickým na-
dáním byl pravidelně 
vídán na  prestižních 
akcích po  boku Her-
berta von Karajana, 
rodiny Richarda Wag-
nera, ruských virtuózů 
Oistracha a  Richtera. 
To platilo i  pro obdo-
bí normalizace, kdy 
se  stáhl do  ústraní, 
psal kritiky a  překlá-
dal pod pseudony-
mem Petr Slezák, ale 
stále mu ze  zahraničí 
přicházely pozvánky. 

Spoluzakladatel Pražského 
jara Pavel Eckstein

Z Ecksteinových výjimečných společenských 
kontaktů ostatně po  Listopadu 1989 těžilo 
Národní divadlo a Státní opera v Praze, kde 
v devadesátých letech pracoval jako poradce 
ředitele, dramaturg a tyto instituce reprezen-
toval svým renomé. Nadále se zajímal o dění 
v  Opavě, občasně sem zajížděl a  v  Hudeb-
ních rozhledech podpořil obnovu místního 
divadla. 

Pavel Eckstein odešel do  operního nebe 
20. července 2000. Dům na Horním náměs-
tí 47 po dohodě s ním vlastní město Opava. 
Zůstaly po něm mimo jiné čtivé paměti a do-
kument Terezie Brdečkové. Nedávno jsme jej 
rovněž mohli vidět v  medailonu o  Rafaelu 
Kubelíkovi.

Jaromíra Knapíková

Dům na Horním náměstí 47 
s oranžovou fasádou dříve vlastnila 

rodina Pavla Ecksteina.

S Davidem Oistrachem (vlevo)
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Již jen do  4. října bude v  prostorách ex-
pozice Cesta města v  Obecním domě 
přístupná výstava s  názvem Fenomén 

cyklistika, kterou připravil kulturně spor-
tovní spolek Elegant z  Ostravy. Na  výstavě 
jsou prezentovány nejen 
zajímavosti z  historie cyk-
listiky na  severní Moravě 
a  ve  Slezsku, ale také skoro 
čtyři desítky historických kol, 
tříkolek i  několik unikátních 
replik. Mezi ně rovněž patří 
nádherná draisina (na  sním-
ku) ze sbírky pana Josefa Šo-
haje z Uherského Brodu, jejíž 
originál mohou návštěvníci 
spatřit v  německém Mni-
chově. Původní stroj z  10. 
až 20. let 19. století fungoval 
na  principu odrážení, kliky 
byly dodány až v roce 1862. 
Jednalo se o  jednoho z prv-
ních předchůdců dnešního 

Draisina – předchůdce jízdního kola

Tufit, pískovec, žula, mramor, různoro-
dé sochařské materiály, které zásadně 
ovlivňují, jak bude výsledné dílo vypa-

dat, přesto velice příbuzné v porovnání s tím, 
který si nyní ukážeme. Všechny zmíněné 
jsou surovinou přírodního původu, horniny 
nebo také kameny. Sochy se z nich vytváře-
jí technikou sekání, vydolování díla jakoby 
z venku dovnitř. Z bloku kamene se postup-
ně odstraňují kusy a kousky, až dostaneme 
výsledný tvar, sochu, odborně také skulptu-
ru. Zcela jinak tomu je u soch bronzových. 
Nejenže tento kovový materiál nenajdeme 
nikde v  přírodě, ale musí se  pracně slévat 
z  jiných kovů. Také samotný sochařský po-
stup vzniku díla je odlišný. Sochař, který 
chce vytvořit například bronzový portrét 
neboli bustu významné osobnosti (třeba 
Bedřicha Smetany v  jeho sadech v Opavě), 
musí nejprve ztvárnit jeho podobu v mode-
lu. Nejčastěji z  měkké plastické sochařské 
hlíny postupným přidáváním a  modelová-
ním vytvaruje hmotu do konkrétní podoby. 
Od této techniky je pak odvozen název plas-
tika pro všechna díla, která vznikají postu-
pem tzv. z vnitřku ven. K bronzové plastice 
skladatele je ale ještě hodně daleko. Hlině-
ný model sochař musí zaformovat sádrou 
a do formy odlít sádrový odlitek, potom už 

ve  slévárně vytvoří další mnohodílnou for-
mu a vytvoří odlitek z vosku. Po pracné pří-
pravě voskový odlitek zaformuje speciální 
sádrou, v peci ji zahřeje tak, aby vosk vytekl. 
V tavící peci rozpustí v jistém poměru měď 
a cín, kovy, z nichž se slitina bronzu skládá, 
a  nalije roztavený kov do  formy. Tu poté 
ochladí, rozbije a  odlitek předá cizelérovi, 
který z něj po mnoha hodinách odstraní ne-
chtěné zbytky lití. Bronzová busta skladate-
le je na světě.

Tento složitý postup je lidstvu znám již více 
než 4 tisíce let, byl objeven v tzv. době bron-
zové a až na malé inovace se používá v umě-
ní s oblibou dodnes. Ostatně centrum Opavy 
i městské hřbitovy jsou toho důkazem. Pro-
jdete-li se městem, spatříte mnoho bronzo-
vých plastik, v parku sedícího Petra Bezruče 
od Jaroslavy Lukešové, před Domem umění 
Běžící dívku Kurta Gebauera, či jeho Ptáky 
na Ptačím vrchu. Bronz je ušlechtilý a velice 
odolný materiál, nejprve zlatavé barvy, poz-
ději zoxiduje do  charakteristické černozele-
né patiny. 

Bronzová socha může přetrvat věky, pokud 
však nepřijde doba sběrová, jako v nedávné 
minulosti, kdy se vlivem zlodějů z Opavy ješ-

tě před několika lety ztrácela jedna plastika 
za druhou a mizela ve sběrných surovinách. 
Pak nezbývá, než bronzové originály ukrýt 
do  muzeí a  nahradit je epoxidovými kopie-
mi, jako tomu je například u  portrétu Pavla 
Křížkovského v Opavě. Doufejme, že ta doba 
je pryč a že bronz z umění nezmizí ani v do-
bách budoucích.

Tomáš Skalík

Sochy z bronzu mohou přetrvat věky

Foto: OKO

kola, za jehož sestrojení vděčíme Karlu Drai-
sovi z Bádenska. Sláva draisin však byla své-
ho času velmi krátká – nevýhodou se  uká-
zala jak váha odrážedla, tak rovněž jeho 
nebezpečnost v  běžném provozu. Na  kolo 

dnešního typu si pak cyklisté museli počkat 
až do 80. let 19. století.

Ivana Maloušková
Opavská kulturní organizace
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Autoškola
NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk.  Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D

Kontakt: Vladimír Němčanský     |    Tel.: 776 015 083,   777 194 238

Dále provádíme školení řidičů referentů a řidičů profesionálů,  
kondiční jízdy, přepravu osob

E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz    |    www.autoskola-nemo.cz

GIKOSTART 

Vodní 2415/3, Opava

gikostart@gikostart.cz

www.gikostart.cz

605 987 785

Nabízíme kompletní řadu oken
PlASTOVá * dřeVěNá

dřeVOhlINíKOVá * hlINíKOVá

  GIKOSTART  

firma s nejdelší t
radicí.

Těšíme se  
na vaši 

        
návštěvuPokud objednáváte okna, nedívejte se 

na výši slev, ale na konečnou cenu!

RD, 125m2, OpavaProná jem 3+1, 74m2, 
Opava - Kateřinky

Byt 5+1 Opava 
s gará ž í  a zahradou, 120m2

Bytový  dů m nebo byt 3+1
s balkó nem, 85m2 po rekon-

strukci, Slezské  Rudoltice
www.reality-spirutova.cz
 604 237 555

NOVĚ nás najdete   na adreseRatibořská 117, Opava 5. VÝDEJNÍ A PODACÍ MÍSTO ZÁSILKOVNY

www.reality-spirutova.czwww.reality-spirutova.cz

VÝDEJNÍ A PODACÍ MÍSTO ZÁSILKOVNY

VÍTE, KDO PRODÁVÁ?
Zavolejte nebo prozvoňte 

(stačí také SMS).
Odměna za zrealizovaný tip.

 ZÁSILKOVNY

RD Mokré  Lazce

RD, Bruntá l
RD, 5+1, 130m2, 

Opava 6
Komerč ní  objekt 

s bytem 5+1, Svatoš ovice
Komerč ní  objekt, 

Opava
Komerč ní  prostor, 

Opava, 100m2

Lepařova 8, Opava, tel.: 775 673 376, skola@abeceda.org     www.abeceda.org

s ABECEDOU 
mámE náskOk !

PLATÍTE jEn nA měsÍc doPřEdu!

Neznáte své časové možnosti na 

celý půlrok? Nevadí!  Abeceda Vám 

dává možnost zaplatit si výuku 

vždy na jeden měsíc dopředu a Vy si 

sami zvážíte, zda můžete a chcete  

v kurzu pokračovat či nikoliv.

Kurzy 

angličtiny
Zajistěte svým dětem náskok před ostatními 
Pošlete je do uceleně navazujících kurzů zaměřených
především na komunikaci

Angličtina pro děti 3-12 let  
- Hravá forma výuky přirozeně vtáhne děti
   do světa jazyků

Angličtina pro mládež 10 - 17 let  
- Zábavné konverzační kurzy
  Přípravný kurz na maturitu

Metodou zrychleného 

učení

l	 Odpolední a dopolední jazykové kurzy pro veřejnost  

- komunikační kurzy zaměřené na rychlý jazykový progres

l	 Přípravné kurzy na FCE, CAE

l	 Odpolední kurzy Němčiny, Španělštiny a Ruštiny 

opava

AnGLIČTInA 
prO DěTI A mLáDEž

prOBíhá 
zápIs DO kUrzů 

kUrzOvné jIž 
OD 2600 kČ



17

OpavaN
aš

e
Čtvrtletník o městě, ve kterém žijeme

Opavský zimák konečně 
získá novou  
podobu

„Stávající zimní stadion, který dávno přestal stopro-
centně plnit svou funkci, se postupem let stal vel-
kou ostudou Opavy. Jedná se o nepřehlednou změť 
mnoha úprav, dostaveb a  přestaveb, která dávno 

nefunguje. Neposkytuje ani základní komfort, který 
hráči, ale i návštěvníci haly očekávají. Jsem proto 
moc rád, že se po letech konečně začalo s touto vý-
znamnou budovou něco dělat,“  říká primátor Opavy 

Opavané by se konečně mohli dočkat zásadně 
zrekonstruovaného zimního stadionu, který nahradí zchátralou 
a dávno nevyhovující stavbu z konce 50. let minulého století. 
Město tak získá moderně pojatou budovu, která se může využívat 
kromě ledových sportů a volnočasových aktivit i na kulturní 
a společenské akce. Stavět by se mohlo začít v polovině příštího 
roku, hotovo by pak mělo být v průběhu roku 2022. To vše 
za zhruba 200 milionů korun.



18

OpavaN
aš

e

Tomáš Navrátil s  tím, že město neplánuje jen dílčí rekonstrukci, ale 
zásadní přestavbu této významné budovy. 

Architektonická studie týmu QARTA architektura pod vedením opav-
ského rodáka, architekta Davida Wittasska velmi vhodně očišťuje 
prostor haly od postupně provedených vestaveb a nechává vyniknout 
původní ocelovou konstrukci haly. „V rámci pročištění interiéru haly 
budou odstraněny dodatečně postavené ocelové tribuny, které mají 
z důvodu umístění ve značné výšce také velmi strmé stoupání, a také 
část restaurace vysunutá do  vnitřního prostoru. Všechny původní 
konstrukční prvky budou v co největší míře ponechány a pohledově 
uplatněny,“ cituje ze studie městský architekt Petr Stanjura. 

Na původních betonových stupních tribun zimního stadionu jsou na-
vrženy nové tribuny pro cca 2 000 diváků. Veškeré nosné prvky budou 
umístěny pod úrovní sedadel, aby nezhoršovaly výhled na  ledovou 
plochu a neovlivňovaly vzhled interiéru. Přidružené architektonicky 
nehodnotné přístavby navazující na halu z jihozápadní strany budou 
zcela odstraněny a nahrazeny nově navrženou přístavbou včetně nové 
restaurace a salonku. 

Nový systém vzduchotechniky se postará o důkladné větrání celého 
objektu. V další etapě bude odstraněna přístavba se stávajícím restau-
račním provozem. Místo dnešní přístavby bude postavena zcela nová 
konstrukce. Část zázemí navazující na  tělocvičnu bude rekonstruo-
vána, původní nosné konstrukce budou v co největší míře zachovány 
a využity. Vjezd na stadion pro rolbu bude podstatně rozšířen. 

Kompletní rekonstrukcí neprojde jen vzduchotechnika, ale komplet-
ně budou nahrazeny všechny systémy za hranicí životnosti, jež jsou 
nejen nehospodárné, ale i provozně nevýhodné a z hlediska dnešních 
nároků zastaralé. Bude se proto řešit i chlazení, vytápění či elektroroz-
vody. Kompletní rekonstrukcí projde i podklad ledové plochy, kdy bu-
dou odstraněny tři masivní vrstvy z různých období, které postupnou 
změnou výšky ledu značně zkomplikovaly systém chlazení. 

Materiály použité při rekonstrukci zimního stadionu jsou vybrány 
s ohledem na životnost i architektonický výraz. „Přednostně je počí-
táno s užitím přirozeného působení přiznáním jednotlivých materi-
álů, jako je pohledový či konstrukční beton, režné zdivo z cihel nebo 
bloků, podlahy povlakové, stěrkové i ve formě broušený beton, akus-
tické zavěšené podhledy v přírodních tónech, v kontrastu pak ocelové 
konstrukce s nutností nátěru ve výrazné barevnosti. Industriální styl 
bude podpořen i přiznáním tras všech technologií, koncové prvky bu-
dou podvěšeny pod stropy či vedeny po stěnách mimo dosah diváků,“ 
uvádí studie.

Výrazově čistá fasáda moderního střihu počítá s velkorysým zaskle-
ním umožňujícím nečekaný vhled do haly. Samostatnou kapitolou je 
předsazená lamelová fasáda sjednocující původní konstrukce s  no-
vým objemem, jež bude mít užitím LED technologií nasvětlení se stan-
dardním použitím RGB barevnosti výrazný výtvarný účinek a umož-
ní slavnostní nasvícení při konání akcí. Svým výrazem bude působit 
jako přirozený poutač, návěstí pro diváky a zapojí tak stavbu do spole-
čenského života města. � (rok)

Opava v roce 
2022 konečně 
získá moderní 
zimní stadion.

Tomáš Navrátil
primátor
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Velké investice se Opavě 
mnohonásobně vrátí, říká 
primátor města Tomáš Navrátil

Tomáš Navrátil brzy oslaví druhé výročí od usednutí do křesla 
primátora Opavy. Jak se za tu dobu změnila Opava? Jaké 
projekty má město v šuplíku a co by se v brzké době mělo začít 
stavět? A jak to vše může ovlivnit koronavirus a s ním očekávaný 
pokles ekonomiky? O tom všem je následující rozhovor.

Na podzim budete v polovině řádného volebního ob-
dobí. Jaké byly tyto dva roky?
Asi víc než kdykoliv jindy jsem si uvědomil, jak 
rychle čas letí. Máme za sebou dva roky tvrdé práce, 
která však zatím nemusí být úplně vidět. Je třeba si 
uvědomit, že  každý velký projekt začíná poměrně 
zdlouhavou přípravnou fází, která je nesmírně dů-
ležitá, ale občané mohou mít pocit, že se nic neděje. 
Jsem ale přesvědčený o tom, že rozhodnutí pořádně 
připravit strategické investice bylo správné, a mys-
lím si, že i jediné možné řešení. Bez správně promy-
šleného a vyjasněného zadání nic velkého neudě-
láte. Sestavili jsme pracovní týmy, které na těchto 
projektech usilovně pracují. Některé z  nich, třeba 
nový most na Mostní ulici, rozšiřování Seniorcentra 
o  tolik nezbytné další byty pro seniory, víceúčelo-
vou halu v Malých Hošticích či hřiště a sportoviště 
na sídlišti Olomoucká, už běží nebo byly dokončeny. 
Další velké a pro Opavu nezbytné stavby by mohly 

začít v následujících měsících. Něco stavíme sami, 
něco ve spolupráci s krajem či třeba státem.

O jaké projekty se jedná?
Je jich poměrně dost a  samozřejmě všechny jsou 
podmíněny tím, že získáme potřebné finance. Zatím 
nejdále je několik významných dopravních staveb, 
ať už je to přestupní terminál a parkovací dům u vý-
chodního nádraží, který konečně vyřeší problém 
s  parkováním v  této části Opavy, nebo nová silni-
ce, která propojí Krnovskou ulici s Městskými sady. 
Po mnoha letech konečně začala revitalizace Stří-
brného jezera, stavba západní části severního ob-
chvatu města či v brzké době začneme stavět novou 
kruhovou křižovatku u  Komárova, které konečně 
vyřeší rychlý a bezpečný výjezd z  jižního obchva-
tu města na spojnici Opavy s Ostravou. Plánujeme 
i další parkovací dům pro cca 160 aut na Masařské 
ulici v centru Opavy.
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Hodně se mluví o třech opavských ostudách, a to kry-
tém bazénu, zimním stadionu a nádraží Opava západ.
Na revitalizaci západního nádraží bylo v srpnu vy-
dáno stavební povolení. Desítky let chátrající bu-
dova projde zásadní proměnou tak, aby vyhovovala 
požadavkům na  pohodlné a  komfortní cestování 
v  21. století. Navíc se  jí navrátí původní, historic-
ký vzhled. Hotovo by mělo být do konce roku 2022. 
Po  této rekonstrukci město zahájí i  upraví i  před-
nádražní prostor. Posunuli jsme se i u dalších dvou 
významných projektů, a  to u  aquacentra a  zim-
ního stadionu. Zpracovali jsme varianty, jak ten-
to problém řešit. Pokud vše dobře dopadne, tak by 
se do poloviny příštího roku mohla zahájit rozsáhlá 
rekonstrukce zimního stadionu. Chátrající zimák 
nahradí supermoderní krásná budova. Náročnější 
je stavba úplně nového aquaparku se sportovními 
a relaxačními bazény a velkým wellness s africký-
mi motivy na  počest slavné opavské rodačky Joy 
Adamsonové. Ten chceme propojit se  stávajícím 
koupalištěm a udělat jeden velký vodní svět. Stavět 
by se mohlo okolo roku 2022. Než se aquapark po-
staví, získáme čas najít využití pro stávající, morál-
ně i technicky zastaralý bazén v centru.

Co třeba bydlení?
Opava je krásné město, ale pokud nezajistíme do-
stupné bydlení, budou se lidé stěhovat pryč. Jednak 
chceme postavit bytové domy a vlastně i celou no-
vou čtvrť s 300 novými byty včetně startovacích pro 
mladé rodiny v části Dukelských kasáren. Hodně si 
ale slibujeme i od tzv. Stromovky, kdy by na zasíťo-
vaných pozemcích města za nemocnicemi mělo vy-
růst až 290 nových rodinných domků a další nová 

čtvrť včetně společných prostor, hřišť, zeleně, roz-
hledny, parku s  jezírkem a  se  zázemím pro velmi 
příjemné bydlení. Podobný projekt zatím v  České 
republice není. Samozřejmě jednáme i  se  soukro-
mými investory, kteří chtějí v Opavě stavět další by-
tové domy, což by bydlení obecně zlevnilo a udělalo 
dostupnějším. 

Dlouholetým problémem Opavy je Slezanka…
To máte pravdu. Slezanka je další ze strategických 
investic. Připravujeme plán, kdy by zde ve  spolu-
práci se soukromými investory mohly vyrůst bytové 
domy, kongresový sál, který Opavě citelně chybí, 

V areálu Dukelských 
kasáren vyroste 
komplex bytových 
domů pro všechny 
věkové kategorie.

Nad novou čtvrtí Stromovka vyroste 
i restaurace s vyhlídkou. 

Stromovka nabídne velmi příjemné 
bydlení plné zeleně. 
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přesunula by se zde podstatná část Střediska vol-
ného času. Za  Slezankou by byl odpočinkový par-
čík s vodními prvky a amfiteátrem na letní kulturní 
akce. Máme jedinečnou příležitost proměnit tuto 
část města ve velmi příjemný a živý kout Opavy. 

Na jaké další projekty se můžeme těšit?
Budeme pokračovat v revitalizaci městských byto-
vých domů, stavíme novou cyklostezku do Hradce 
nad Moravicí přes Otice, zmodernizujeme několik 
světelných křižovatek, budeme pokračovat v opra-

vách opavských škol a  školek, rozšíříme hřiště 
na  Olomoucké ulici o  sportoviště pro starší děti 
a  mládež. Plánujeme stavbu inline oválu v  Měst-
ských sadech. Chceme pokračovat i v elektronizaci 
našich služeb, aby lidé mohli co nejvíce věcí vyře-
šit pohodlně z domova a nemuseli chodit na úřad. 
V lednu jsme spustili Portál občana, který budeme 
rozšiřovat o další služby. Ve stejnou dobu začal fun-
govat i moderní web města, který v červenci získal 
prestižní cenu Zlatý erb za nejlepší webové stránky 
v kraji. A od září začne starším spoluobčanům slou-
žit Senior taxi.

Co městské části?
Například ve  Vlaštovičkách stavíme novou ha-
sičskou zbrojnici, v  Komárově, Suchých Lazcích, 
Vlaštovičkách a  Jarkovicích novou kanalizaci, 
v Malých Hošticích jsme postavili zmíněnou mo-
derní víceúčelovou halu, v Podvihově most. Opra-
vili jsme školku v  Milostovicích, Komárově, Ma-
lých Hošticích… 

Jak moc vše komplikuje koronavirová pandemie?
Samozřejmě dnes nikdo neví, jak to bude s ekono-
mikou dál a  k  jak velkému propadu příjmů dojde. 
Ještě na jaře jsme rozjeli systém pomoci pro drobné 
podnikatele a  živnostníky, kterým jsme se  snažili 
maximálně pomoci, ať už formou finančních darů, 
nebo třeba odpuštěním nájmů. Protože kdyby tato 

Současnou Slezanku 
nahradí bytové 
domy, obchůdky, sál 
a Středisko volného 
času. 

Do nového parkovacího domu 
na Masařské ulici se vejde cca 160 aut.
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důležitá sociální skupina padla, byl by to velký pro-
blém. Mnoha lidem jsme takto doufám z toho nej-
horšího pomohli. Nezapomínali jsme ani na občany 
včetně seniorů, pro které jsme zajišťovali roušky, 
vozili obědy domů. MHD či parkování ve městě bylo 
zdarma.

Kde na to vše chcete vzít finance?
V  součtu tyto projekty přesáhnou miliardu korun, 
tedy zhruba roční rozpočet města. Tato částka však 
bude rozdělena do několika let. Máme možnost zís-
kat různé dotace, jednáme se  soukromými inves-
tory, kteří se  chtějí na  těchto projektech finančně 
podílet. Udělal jsem si přehled, že  jen za  poslední 
dva roky město na různých dotacích získalo skoro 
půl miliardy korun. Naši lidé jsou velmi úspěšní, 
99,6 procenta žádostí o dotace nám bylo schváleno. 
Za stejnou dobu jsme vyhlásili 47 větších veřejných 
zakázek s  předpokládanou cenou 340 milionů ko-
run. Soutěžemi se nám podařilo ušetřit 50 milionů 
korun. Z  projektu Stromovka či Dukelská kasárna 
bude mít město zásadní příjem, například za prodej 
pozemků a jejich napojení na městskou infrastruk-
turu. Tento příjem použijeme na  další investice. 
A v neposlední řadě, čím atraktivnější bude Opava 
a čím více ekonomicky aktivních lidí zde bude by-
dlet, tím vyšší budou i příjmy města z různých daní 
a  poplatků. Věřím, že  každá investovaná koruna 
se nám vrátí a z Opavy bude mnohem příjemnější 
místo k bydlení, práci či studiu. � (rok)

Čím atraktivnější 
bude Opava, tím 
více aktivních 
lidí zde bude chtít 
bydlet.

Tomáš Navrátil
primátor

V části Dukelských kasáren vzniknou 
i startovací byty pro mladé rodiny.
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Partner přílohy

Činnost SDO, p. o. je fi nancována z rozpočtu zřizovatele, statutárního města Opava.
Aktivity divadla jsou také fi nančně podporovány MK ČR a MSK.

Roztahujeme
křídla

do 215. sez� y

SLEZSKÉ DIVADLO OPAVA

Milí diváci,
v pestré nabídce si najde

každý to své!

Funny girl vás naučí, jak skloubit 
talent a rodinný život, komedie 

Figarova svatba o lásce 
a žárlivosti, korunována

Mozartovou hudbou, vás určitě 
pobaví, budete umírat s Traviatou, 
v akčních scénách budete svědky 

nekonvenčního baletu Action man, 
dozvíte se, že i vražda se může stát 

uměním, s Babičkou Drsňačkou
můžete klidně ukrást královské 

korunovační klenoty a s výkřikem 
Zítra to roztočíme, drahoušku 

se budete určitě těšit
na další návštěvu divadla. 

Více informací
na www.divadlo-opava.cz

či v předprodeji divadla.
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Kam od září do kurzů a kroužků
V září vám vždy přinášíme přehled kurzů a kroužků, který nám zaslaly opavské organizace. V nabídce naleznete kroužky zručnosti, taneční, 
pohybové, turistické či kurzy jazykové. Věříme, že si pro sebe či pro své dítě určitě vyberete. 

Kroužek, zájmový útvar, kurz Určeno pro Termín konání Zápisné Zápis, zahájení
Středisko volného času Opava, Jaselská 4, Opava, tel.: 553 712 100, info@svcopava.cz. Zápisy on-line již 
na www.svcopava.cz nebo v září na Jaselské i Husově ul. Zahájení v týdnu od 14. 9. 
Dudlík s Hančou – cvičení maminky a děti Út, Čt: 9.30-10.30, 

Čt: 17-18
40 Kč/lekce 7.-11. 9., 14-18 h

Klubíčko – hud., pohyb., dram. průpr. děti 4-7 let Čt: 16-17 550 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Angličtinka pro nejmenší I., II. děti 3-6 let Út: 16-17, 17-18 500 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Zpívánky – folk. přípr. Úsměvu  děti 3,5-5 let St: 16-17 550 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Keramička I., II. děti 5-8 let Út: 15.30-16.30 nebo 

17-18
600 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h

Keramický kroužek  děti od 8 let Po: 15-16.30, 
Út: 14.30-16, 16.15-
17.45, St: 15-16.30 

1000 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h

Barvička – malování s pohádkou děti 5-8 let Po: 15.30-16.30 550 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Úsměv – dětský folklorní soubor  děti 5-15 let mladší Po+Čt: 16-18, 

starší Po+Čt: 17-19 
550 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h

Pulsík – přípravka TS Puls děti 6-8 let Čt: 15.30-16.30, 
Pá: 16-17

600 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h

Street Dance – přípravka  děti od 10 let Pá: 16-18 600 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Na kytaru bez not I., II., III. děti 6-15 let upřesníme v září 550 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Hra na ukulele děti 8-15let Čt: 16-17 550 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Kurz hry na africké bubny – zač. mladší děti od 6 let Út: 16-17 1000 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Kurz hry na africké bubny – zač. starší 13-90 let Út: 17-18 1000 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Kurz hry na africké bubny – mír. pokroč. všechny St: 16.30-17.30 1000 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
DS Štěkáček děti 8-10 let Út: 15-18 600 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
DS Štěk – komed. divadlo děti od 14 let So: 8.30-13.30 600 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
DS Malá Jitřenka – přípravka děti od 6 let St: 15-16 600 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
DS Jitřenka – dětský div. soubor děti od 9 let St: 16-19 1200 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
OZDM (Opavské zastupitelstvo) 12-26 let dle domluvy 50 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Sporťáček děti od 5 let Po: 15-15.45 500 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Škola bruslení děti od 5 let Ne: ráno, říjen 

až prosinec 
60 Kč/lekce 7.-11. 9., 14-18 h

Šachy I., II. děti od 6 let Čt: 16-17 nebo 17-18 600 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Všeobecná gymnastika – přípravka dívky 5-8 let Čt: 14.45-16 550 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Všeobecná gymnastika I. dívky od 8 let Út: 15-16.30 550 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Všeobecná gymnastika II. dívky od 10 let Út: 16.30-18 550 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Mermaiding – plavání ve stylu 
mořské panny

děti od 7 let upřesníme v září 2400 Kč/10 lekcí 7.-11. 9., 14-18 h

Florbal I – přípravka děti od 5 let Po: 15-16 500 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Florbal IIa děti 8-12 let Po: 16-18 500 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Florbal IIb děti 8-13 let Čt: 15.30-17.30 500 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Florbal III děti od 13 let Út: 16-18 750 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Badminton I. 3.-5. třídu Út: 15-16, St: 15-16, 

14-15
700 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h

Badminton II. 6. - 9. třídu Út: 16-17, St: 16-17, 
15-16

700 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h

Stolní tenis děti od 7 let Út, Pá: 15-16 550 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Fenix Kids děti 8-12 let St: 16-18 700 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Střelecko-sportovní kroužek I., II. – 
začátečníci

děti od 10 let Út: 15-16, 16-17 600 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h

Černý čáp – vodácký kroužek děti od 10 let Pá: 15.30-17.30 
+ víkendy

500 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h

Škola eskymování na kajacích děti od 10 let So: listopad až únor, 
18-19

50 Kč/lekce 7.-11. 9., 14-18 h

Tera-akva I., II. – teraristika a akvaris-
tika – začátečníci

děti od 6 let Po: 15.30-17.30 nebo 
Út: 15.30-17.30

600 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h

Rybářství děti od 8 let Út: 16-17 600 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
KPZ I, II., III. – klub přátel zvířat děti od 9 let Út: 16.45-18.45, Čt: 

14.45-16.45 a 17-19
500 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h

Hafík I., II. děti od 9 let Po nebo 
Čt: 16.15-18.15

550 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h

Hrátky se zvířátky (s živými) I., II. děti 5-9 let Po: 16-17.30 nebo 
Út: 15-16.30

500 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h

Foťák děti od 9 let St: 15.30-17.30 650 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Jak na počítač děti od 10 let St: 15-17 600 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Hry na PC děti od 10 let St: 17-19 600 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Elektro děti od 8 let Po: 15-17 600 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Letecký modelář děti od 7 let St: 16-18 700 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Plastikový modelář děti od 9 let Čt: 16-18 600 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h

Kroužek, zájmový útvar, kurz Určeno pro Termín konání Zápisné Zápis, zahájení
Robotika – začátečníci děti od 12 let Po: 16-17 600 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Kutil I., II. děti 8-15 let Čt: 16-17 a 17-18 600 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Mistr kuchař junior děti od 11 let Čt: 16-18 (co 14 dní) 950 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Vrtek – folklorní soubor mládež, dospělé Po a Čt: 19-21 550 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Ischias – seniorský folklorní soubor dospělé Po: 19-21 500 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Trénování paměti všechny Út: 17-18.30 1400 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Jóga všechny Po: 16-17 nebo 

17.15-18.15
800 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h

Jóga všechny Čt: 9-10 50 Kč/lekce 7.-11. 9., 14-18 h
Nordic walking od 15 let Po: 16-17 1500 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
Cvičení se Šárkou – posilování všechny Po, Čt: 18.15-19.15 600 Kč/pololetí 7.-11. 9., 14-18 h
BABY CLUB KAČKA, Jateční 7, Opava 
Montessori klubík – s pomůckami děti 1,5-3 r. St: 15.30-16.15  1300 Kč/10 lekcí od 16. 9.
Kurzy plavání rodičů s dětmi 4 měs.-3 r. Po-Pá: 9-17 2300 Kč/12 lekcí od 7. 9. 
Kurzy plavání dětí děti 3-4 r. Út: 16, 16.30, Čt: 16 2300 Kč/12 lekcí od 8. 9. 
Kurzy cvičení rodičů s dětmi od 3 měs.-3 let Po, Út, St, Čt: 9-12 1300 Kč/12 lekcí od 14. 9.
ProDěti – programy komlexního vývoje pro děti od 1 roku do 7 let. Natalja Monski, tel.: 603 284 343, natalja@
monski.cz, www.prodeti.monski.cz
Miminek chytrý od plínek – kurz 
psychomotorického vývoje

děti 10-15 měs. 
+ rodič

1x týdně 1600 Kč/11 lekcí od září, zápis již nyní

Dobrý start – kognitivní a pohybové 
cvičení

děti 1,5-2,5 let 
+ rodič

1x týdně 1600 Kč/11 lekcí od září, zápis již nyní

Genesis – intelektuální vývoj dětí děti 4-7 let 1x týd. v Pá odpo. 4200 Kč/pololetí od září, zápis již nyní
Montessori Opava, spolek, tel.: 732 982 993, montessoriopava@gmail.com, www.montessoriopava.cz 
Jóga pro předškolní děti děti 3-6 let 1x týdně/60 min. (Út) 80 Kč/lekce od 15. 9. 
Jóga pro školní děti děti od 6 let 1x týdně/60 min. (Po) 80 Kč/lekce od 14. 9. 
Přírodovědný kroužek děti od 6 let Po: 14.30-15.30 100 Kč/lekce od 14. 9. 
Výtvarný kroužek děti 3-6 let Po: 13.30-14.30 100 Kč/lekce od 14. 9.
Prožitkový tanec a pohyb děti 3-6 let St: 14-14.45 80 Kč/lekce od 16. 9. 
Prožitkový tanec a pohyb děti od 6 let St: 14.45-15.30 80 Kč/lekce od 16. 9. 
Angličtina pro předškolní děti děti 3-6 let 1x týdně/90 min. (Po) 120 Kč/lekce od 14. 9. 
TK Dancing Roses – sportovní kroužek mažoretek – pohybová průprava, balet, gymnastika; tělocvična Men-
delova gymnázia, tělocvična ZŠ Kylešovice, tel.: 731 513 928, jindriskaT@seznam.cz, www.tkdancingroses.
estranky.cz. Nábor v jiném dnu – po tel. domluvě.
Roses 4 – přípravka little kadetky dívky 3-6 let Po: 16.30-17.30 1000 Kč/pololetí září, od 16.30 h 
Roses 3 – kadetky dívky 8-11 let Po: 17.30-18.30, 

Čt: 16.30-18.30
1300 Kč/pololetí září, od 16.30 h 

Roses 2, Roses 1 – juniorky a seniorky dívky 12 a více Po: 17.30-18.30, 
Čt: 16.30-18.30

1300 Kč/pololetí září, od 16.30 h

Fun Roses – dospělí s třásněmi 26 a více Po: 18.30-19.30 800 Kč/pololetí září, 18.30-19.30 h
Mažoretky KD Hlavnice 6-15 let Út: 16-17.15 1000 Kč/pololetí září, 16 h
STUDIO TANY TANY, BELLY DANCE, E. Grambalová, tel.: 604 214 103, www.tanytany.cz
Břišní tance děti děti St: 16.30 info na webu od 9. 9. 
Novinka! Lady Dance Mix ženy St: 17.30 info na webu od 9. 9. 
Břišní tance ženy  všechny Čt: 17 info na webu od 10. 9.
Břišní tance ženy ženy pokroč. Čt: 18-19.30 info na webu od 10. 9.
Taneční škola Martina Svetlánskeho,  tel.: 606 167 654, info@kurztance.eu, wwww.kurztance.eu
Taneční – začátečníci dospělé Út: 18, Pá: 19, Ne: 18  1790 Kč/osoba 29. 9., 2., 4. 10
Taneční – mírně pokr. dospělé Út: 19, Pá: 18, Ne: 19 1790 Kč/osoba 29. 9, 2., 4. 10
Salsa Cubana dospělé St: 19, So: 18 1790 Kč/osoba září – říjen
Tango Argentino dospělé St: 18, So: 20 1790 Kč/osoba září – říjen
Individuální výuka tance dospělé  dle domluvy 1790 Kč/osoba září – prosinec
Škola orientálních břišních tanců Sarah, Šárka Urbanová, studio Prostě se hýbej, Dolní nám. 21, Opava, tel.: 
608 051 882, sarka.urbanova@email.cz, www.neznedoteky.cz, fcb oriental dance sarah
Orientální břišní tance ženy Po: 20-21 pokroč., 

Út: 19-20 začáteč.
info na webu pokroč. od 14. 9., 

začáteč. od 15. 9
AVU – Ateliér volného umění při Galerii U Jakoba, tel.: 604 244 364, galerieujakoba@gmail.com, www.galerie-
ujakoba.cz, www.atelier-kresby-malby.cz
Výtvarné kurzy pro začátečníky dospělé, mládež 1x týdně/180 min. dle kurzu od září
Příprava na SŠ a VŠ umělecké školy dospělé, mládež 1x týdně/180 min. dle kurzu od září 
Výtvarné kurzy pro pokroč., mírně po-
kroč.: kresba, malba, grafika, figurální 
kresba, sochař. modelování

dospělé, mládež 1x týdně/180 min. dle výběru 
kurzu

od září

Výtvarné kurzy celoroční pro děti děti 1.-9. tř. 1x týdně/120 min. od října
Studio Jako v Bavlnce, Rybářská 2, Opava, tel.: 775 505 531, www.jakovbavlnce.eu
Jóga pro rodiče s dětmi děti 3-5 let Po: 10-11 100 Kč/h od 7. 9.
Jóga pro rodiče s dětmi děti 6-10 let Po: 15.30-16.30 100 Kč/h od 7. 9.

Kroužky a kurzy
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Kroužky a kurzy

Kroužek, zájmový útvar, kurz Určeno pro Termín konání Zápisné Zápis, zahájení
Vědomá jóga pro začáteč. 15-100 let Po: 16.45-17.45 100 Kč/h od 7. 9.
Jóga pro zdravá záda pro začáteč. i pokroč. 15-100 let Po: 18-19 100 Kč/h od 7. 9.
Dynamická jóga pro pokroč. 15-100 let Po: 19-20 100 Kč/h od 7. 9.
SM systém – cviky na páteř začáteč. 15-100 let Út: 17-18 150 Kč/lekce od 8. 9.
SM systém Smíšek cviky na páteř 
pokroč.

Út: 16-17,  
18.30-19.30 

150 Kč/lekce od 8. 9.

Břišní tance děti 7-15 let St: 16.30-17.30 www.tanytany.cz od 9. 9.
Lady dance mix ženy St: 17.30-18.30 www.tanytany.cz od 9. 9.
Jóga pro začátečníky 15-100 let St: 19-20.15 100 Kč/h od 9. 9.
Základy Tchaj-ťi (senioři sleva 50 %) 15-100 let Čt: 10-11 100 Kč/h od 3. 9. 
Jóga pro puberťáky 12-20 let Čt: 15-16 100 Kč/h od 10. 9.
Jóga pro těhotné těhotné Čt: 16-17 100 Kč/h od 10. 9.
Břišní tance pro všechny 15-100 let Čt: 17-18 www.tanytany.cz od 10. 9.
Břišní tance pro pokročilé 10-100 let Čt: 18-19.30 www.tanytany.cz od 10. 9.
Ranní jóga 15-100 let Pá: 7-8.15 100 Kč/h od 11. 9.
Jóga pro seniory seniory Pá: 8.30-9.45 100 Kč/h od 11. 9.
Čchi-kung 15-100 let Ne: 18-19.30 230 Kč/lekce od 13. 9.
SPORT PERFEKT OPAVA, sady Svobody 4, Opava, tel.: 721 080 155, www.sportperfekt.cz, www.verahruskova.cz
Ranní jóga s Věrou všechny Po: 7 a Ne: 8.30 info na webu od 6. 9.
POWER JÓGA s Věrou všechny Po: 15.30, Pá 8.30 info na webu od 4. 9.
POWER JÓGA pro zač. s Hankou dospělé St: 16.15-17.15 1300 Kč/13 lekcí od 9. 9.
Poznej své tělo a oprav jej s Martinou dospělé Čt: 16.30-17.25 1200 Kč/kurz od 10. 9.
Jóga pro zdravá záda s Věrou všechny Čt: 18.45-19.45 1400 Kč/14 lekcí od 17. 9.
Jóga pro začátečníky s Hankou dospělé Pá: 17.15-18.15 1300 Kč/13 lekcí od 11. 9.
Jóga srdcem s Věrou dospělé Pá: 18.30-19.45 1690 Kč/13 lekcí od 18. 9.
Jin jóga & terapie zvukem s Věrou všechny St: 19.30 1400 Kč/14 lekcí od 9. 9.
SM systém zdravá záda s Věrou dospělé St: 6.30 1800 Kč/12 lekcí od 9. 9.
Probuzení vnitřní tanečnice s Věrou ženy Ne: 16-19 1800/Kč 4x od 20. 9.
Cvičení pro seniory s Martinou dospělé Po: 9.30-10.30 90 Kč/1 h od 14. 9.
Jóga pro zdravá záda s Věrou dospělé St: 8.15-9.15 od 90 Kč/1 h od 2. 9.
Pilates s pohybovou specialistkou dospělé Po: 8.30 a 17 od 90 Kč/1 h od 7. 9.
TABATA s Janou dospělé St: 17.30, Pá 16, 

Ne: 9.30
od 90 Kč/1 h od 2. 9.

Kruhový trénink s Radkou všechny Út: 19.05 od 90 Kč/1 h od 8. 9.
BODYSTYLING Iva/ Zuzka dospělé Po: 19, St: 19.30, 

Čt: 17.30, So: 8.30
od 90 Kč/1 h od 2. 9.

Ajur jóga s Evou dospělé Út a Čt: 8.30 od 90 Kč/1 h od 3. 9.
ZUMBA s Věrou všechny Po: 19-20 od 90 Kč/1 h od 7. 9.
Jóga Opava – tělocvičny Střední zdravotnická škola, Dvořákovy sady 2 a ZŠ TGM, Mírová 35, Opava, 
tel.: 732 751 056, fcb Jóga Opava, lektor J. Ryšavý
Jóga proti bolestem páteře a kloubů  všechny Út: 16.30-18 60 Kč/lekce  od 8. 9., SZŠ
Jóga pro mladé, střední věk zač. a mír. pokr. Út: 18.30-20 60 Kč/lekce od 8. 9., SZŠ
Jóga proti bolestem páteře a kloubů seniory Po: 16.30-18 60 Kč/lekce od 7. 9., ZŠ
Jóga pro mladé, střední věk zač. a mír. pokr. Po: 18.30-20 60 Kč/lekce od 7. 9., ZŠ
Jóga v denním životě, tělocvičny Střední zdravotnická škola, Dvořákovy sady 2 a Seniorcentrum Opava, Rol-
nická 24, Opava, tel.: F. Stanislav 607 731 405, M. Bortlová 728 930 808, J. Jurečková 605 812 779, H. Klímková 
725 738 169, sleva pro studenty, seniory a rodičovské dovolené
Jógové cvičení F. Stanislav všechny Út: 18-19.30 1000 Kč/5 měs. od 1. 9., SZŠ
Jóga H. Klímková zač. a mír. pokr. St: 16.30-18 1000 Kč/5 měs. od 2. 9., SZŠ
Jóga M. Bortlová zač. a mír. pokr. St:18-19.30 1000 Kč/5 měs. od 2. 9., SZŠ
Jóga M. Bortlová zač. a mír. pokr. Čt: 17-18.30 1000 Kč/5 měs. od 3. 9., SZŠ
Jóga, aby vás záda nebolela J. Jurečková všechny Čt: 17-18.30 1000 Kč/5 měs. od 3. 9., SZŠ
Cvičení jógy Š. Orlíková zač. a pokr. Út: 17-18.30 1000 Kč/5 měs. od 1. 9., SC
TJ Slezan Opava, B. Němcové 20, Opava, tel.: 775 228 404, slezan.opava@email.cz, www.slezanopava.cz
Atletická přípravka (maradek@
seznam.cz)

děti 5-9 let St: 16-17.30, 
Pá: 15.30-17

1100 Kč/pol. – 
2x týd.,750 Kč/
pol. – 1x týd.

9. 9. od 16.00 h, 
11. 9. od 15.30 h

Atletika – žactvo (maradek@
seznam.cz)

děti 10-15 let St: 16-18, 
Pá: 15.30-17

1100 Kč/pol. – 
2x týd., 750 Kč/

pol. – 1x týd.

9. 9. od 16.00 h, 
11. 9. od 15.30 h

Atletika (maradek@seznam.cz) mládež od 15 let 3x týd. dle dohody 1500 Kč/rok 775 228 404
Šachy (603 716 667, k.zalesky@email.cz) mládež 6-19 let Pá: 15-16.30 750 Kč/pololetí od 11.9., 15-16.30 h 
Sportovní šerm (www.serm.opava.cz) mládež do 15 

let, děti 8-13 let 
Po+St: 17-19, 

Út+Čt: 16.00-17.00 
2000 Kč/pololetí sermopava@

centrum.cz
JUDO (www.judoslezanopava.cz, 
přípravka: 608 416 256, babyjudo: 
739 725 935)

přípravka od 6 
let, babyjudo 

4-6 let

přípravka Út, 
Čt: 16-17, babyjudo 

Čt: 15.30-16.15

info: oddílový 
web

přípravka 3. 9. kaž-
dé Út a Čt, babyjudo 

5. 9. každý Čt
Orientační běh (kjurcak@seznam.cz) děti od 6 

let, mládež, 
dospělé 

Po od 17.30 u Vo-
jenského splavu, St 
mapové tréninky

žáci 250 Kč/rok, 
dorost od 1000/
rok dle soutěží

předseda OB K. 
Jurčák: 732 240 204

Plavecká přípravka a výuka plavání 
(www.slezanopava.webnode.cz) 

děti od 6 let Po: 16-17 Městské 
lázně Opava 

1100 Kč/pololetí 7. 9. a pak každé 
Po v září

T. J. Sokol Opava, B. Němcové 22, Opava, tel.: 553 615 733, J. Lesák 603 772 444, J. Gellnerová 604 938 505, 
R. Gellnerová 603 741 027, M. Režnarová 774 346 462, sokolopava@tiscali.cz, www.sokolopava.cz
Atletická přípravka R.Gellnerová děti 5-7 let  Po, Pá: 17 600 Kč/pololetí 4. 9., 17 h

Kroužek, zájmový útvar, kurz Určeno pro Termín konání Zápisné Zápis, zahájení
Atletická přípravka M. Režnarová děti 8-12 let  Po, Pá: 17 600 Kč/pololetí 4. 9., 17 h
Atletika – žactvo J. Gellnerová děti od 13 let Po, St, Pá: 17 600 Kč/pololetí 4. 9., 17 h
Atletika – tyč a víceboj J. Lesák děti od 12 let Po, Pá: 15 600 Kč/pololetí 31. 8., 15-16 h
Orel jednota Opava, Rooseveltova 2677/6, Opava, opava@orel.cz, orelopava.webnode.cz
Šachy (604 206 651, jurecekd@
seznam.cz)

děti, dospělé 
5-99

Út, Čt: 17-18.15 500 Kč/pololetí kdykoli od 8. 9.

Kondiční cvičení pro ženy (721 
570 543, tělocvična ZŠ Mírová)

dospělé 40-99 St: 19-20 zdarma září – červen

MILAN KOPŘIVA, S. K. Sport pro Všechny, tel.: 737 134 319, koprivamilan@seznam.cz, www.spvkopriva.cz, 
tělocvična ZŠ Šrámkova – Út+Čt, in-line brusle Po a St Městské sady
Sportovní všeobecná průprava děti 3,5-5 let Út: 16.30-17.30 200 Kč/měs. od 15. 9. 
Sportovní všeobecná průprava děti 6-10 let Út: 17.30-19 200 Kč/měs. od 15. 9. 
Sportovní všeobecná průprava děti 11-15 let Čt: 18-19.30 200 Kč/měs. od 17. 9. 
23. ročník Lyžař. a snow. škola ve ski 
areálu Praděd a Annaberg

děti od 3,5 let 7 lekcí So a Ne 500 Kč/1 lekce leden – březen 

In-line brusle, Městské sady děti od 3,5 let Po a St: 17-18 50 Kč/h  24. a 26. 9 – říjen, 
květen – červen

Pobytový sportovní tábor 2021 děti od 6 let St-So: 11 dnů 14.-24. 7. 2021
Příměstský sport. tábor Sporting 2021 děti od 6 let Po-Pá: 5 dnů 16.-20. 8. 2021
AIKIDO DOJO OPAVA, sensei Vendula Klimešová 3. Dan, Krnovská 75e, Opava, tel.: 604 219 984, aikido.opava@
gmail.com, www.aikido-opava.cz 
Aikido – mladší děti sk. 1 – sensei V. 
Klimešová 3. Dan

děti 6-9 let Út, Čt: 16-16.50 500 Kč/měs., 
rodin. sleva - 10 %

od 2. 9.

Aikido – starší děti sk. 2 a sk. 3 – 
sensei V. Klimešová 3. Dan

děti 10-11 let sk. 2 – Út,Čt 
17.10-18, sk. 3 – Po, 

St: 16-16.50 

500 Kč/měs., 
rodinná sleva 

– 10 %

od 2. 9.

Aikido – mládež sk. 4 a sk. 5 – sensei 
V. Klimešová 3. Dan

děti 12-14 let sk. 4 – Út, Čt: 18.20-
19.15, sk. 5 – Po, 
St: 17.10-18.05 

500 Kč/měs., 
rodinná sleva 

– 10 %

od 2. 9.

Aikido – mládež a dospělí – sensei V. 
Klimešová 3. Dan

od 15 let Po, St: 18.25-19.55 800 Kč/měs., 
rodin. sleva - 10 %

od 2. 9.

Aikido – Velké Hoštice – sensei J. 
Ribka 1. Dan, M. Milan 1. Kyu

děti, mládež 
a dospělé 

Po, Čt: 17.25-18.15, 
od 15 let 17.25-18.55

480 Kč/měs., 
od 15 let 

780 Kč/měs.

od 3. 9.

Karate Club Opava, sensei Luděk Janošek, ZŠ Mírová, Opava, tel.: 733 197 404, 602 737 554, www.karateopa-
va.webnode.cz. Nábor až do konce roku 2020.
Karate děti od 6 let, 

mládež, dospělé 
Út, Čt: 17-18 nábor, 

18-19 pokročilí
250 Kč/měs. ukázka 10. 9., 18 h

Cvičení Taiči (Taichi, Tchaj-ťi čchüan, Taijiquan), ZŠ Mařádkova 7 (malá tělocvična za družinou), Opava; 
tel.: 737 028 423, hendrychst@seznam.cz, www.hendrychst.cz/taici
Cvičení Taiči pro nové a stř. pokr. dospělé, mládež Út: 16-18 1200 Kč/pololetí  od 8. 9.
Cvičení s holí dospělé Út: 19-20 600 Kč/pololetí  od 15. 9.
Cvičení Taiči pro stř. pokroč. dospělé, mládež St: 18.30-20.30 1200 Kč/pololetí  od 2. 9.
Cvičení Taiči pro pokroč. dospělé, mládež Čt: 19-21 1200 Kč/pololetí  od 3. 9.
Centrum bojových umění: KRAVMAGA, SEITEDO KARATE, JIU JITSU, BOX, THAI BOX, KYUSHO, Olomoucká 101, 
Opava, tel.: p. Glos 777 133 553, p. Zamazál box: 602 305 295 , www.czkravmaga.cz 
Sebeobrana KRAV MAGA, D. Glos 
1. Dan

mládež od 12 
let, dospělé 

 Po, St: 18-19.30 100 Kč/1 lekce/ 
90 min.

celé září od 2. 
9., 18 h 

KRAV MAGA Kids, D. Glos, J. Směja děti 6-14 let St: 16.30-18, Pá: 
16-17.30

400 Kč/4 lekce, 
600 Kč/8 lekcí

od 2. 9., 16.30 h, 
nábor celý rok

Soukr. hod.: Kondice, KravMaga, 
Seitedo Karate, Jiu-Jitsu, vitální 
body, D. Glos

děti, dospělé 
od 8 let 

Po-Pá 9-16 So-Ne: 
10-20

400 Kč/1 lekce, 
600 Kč/2 lekce

od 2. 9., 90 min., 
1 lekce

BOX , THAI BOX – RIVALS – Zamazál 
(PINDA)

 od 8 let Po, Út, Čt: 16.30-18 250 Kč/12 lekcí celé září od 3. 9., 
16.30 h

KYUSHO JITSU vitální body – D. Glos od 15 let 2x za měsíc, St. 150 Kč/1 lekce  od 9. 9., 19.30 h
Kondiční tréninky – D. Glos od 8 let St: 19.30-20.30 100 Kč/1 lekce po dohodě, 6 lidí
S.K. P.E.M.A. Opava, hala ZŠ Otická, Opava, tel.: 607 993 155, www.badmintonopava.cz
Oddíl badmintonu děti od 8 let Pá: 16-18 individuálně od 4. 9. v Pá 16-17 h
HAPPY SPORT Opava, volejbalový a beachvolejbalový oddíl, tel.: 602 560 410, www. happysportopava.cz
Volejbalová přípravka děti 8-12 let 2x týdně 1,5 h 1200 Kč/pololetí nábor 9. 9. v 17 h
Volejbal žáci, žákyně děti 10-15 let 2x týdně 1,5 h 1750 Kč/pololetí
SK Badminton Boreček Opava, Obchodní akademie Opava
SK Badminton Boreček Opava děti 6-16 let Po, St, Pá: 16-18 individuálně info: 739 882 775
Olympijské sporty baseball (chlapci) & softball (dívky) – Sportovní klub HIT Opava, z. s., Zdeněk Mateřanka, 
mistr ČR a Evropy, tel.: 777 576 090, zdenek.materanka@gmail.com, www.hitopava.cz (místo tréninků a info)
T-ball (baseball a softball – hra 
ze stojánku)

děti 5-7 let 
(v roce 2021)

Po: 16-17.30, 
St: 16-17.30

15 Kč/h, měsíc 
na vyzkoušení

od 31. 8. 

Coachpitch (baseball a softball – hra 
z nadhozu trenéra)

děti 8-10 let 
(v roce 2021)

Po: 16-17.30, St: 16-
17.30, Pá: 16-17.30

20 Kč/h, měsíc 
na vyzkoušení

od 31. 8. 

Baseball – olympijský sport chlapci kluci 11-13 let 
(v roce 2021)

Út: 16.30-18.30, 
Čt: 16.30-18.30

20 Kč/h, měsíc 
na vyzkoušení

od 31. 8. 

Softball – olympijský sport dívky dívky 11-13 let 
(v roce 2021)

Po: 17.10-19.10, 
St: 17.10-19.10, 
Pá: 17.10-19.10

20 Kč/h, měsíc 
na vyzkoušení

od 31. 8. 

PARAKALO – centrum jazyků, Masarykova třída 333/18, Opava, tel.: 776 728 283, info@parakalo.cz, 
www. parakalo.cz. Podrobný rozvrh na webu. 
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Kroužky a kurzy

Kroužek, zájmový útvar, kurz Určeno pro Termín konání Zápisné Zápis, zahájení
Angličtina pro začátečníky dospělé, mládež Út: 16.30-18 3490 Kč/semestr sleva za včasné 

přihlášení do 31. 8., 
začínáme v týdnu 
od 5. 10., 4-8 stu-
dentů ve skupině

Czech for foreigners (Beginners) dospělé, mládež Čt: 16.30-18 3490 Kč/semestr
Francouzština pro začátečníky dospělé, mládež Út: 18.15-19.45 3490 Kč/semestr
Italština pro začátečníky dospělé, mládež Po: 18.15-19.45 3490 Kč/semestr
Němčina pro začátečníky dospělé, mládež Čt: 16-17.30 3490 Kč/semestr
Ruština pro začátečníky dospělé, mládež Čt: 18.30-20 3490 Kč/semestr
Španělština pro začátečníky dospělé, mládež Čt: 18-19.30 3490 Kč/semestr
Pokročilejší kurzy, rozvrh na webu dospělé, mládež 1x týdně/90 min. 3490 Kč/semestr
Angličtina (4.-9.tř.), rozvrh na webu děti 1x týdně/60 min. 2190 Kč/semestr
Přípravné kurzy k maturitě a certif. 
zkouškám 

dospělé, 
mládež, děti

termín dle domluvy od 286 Kč/45 
min.

zahájení kdykoliv

Individ. kurzy AJ, ČJ, FJ, IJ, NJ, RJ, ŠJ dospělé, 
mládež, děti

termín dle domluvy od 286 Kč/45 
min.

zahájení kdykoliv

Společnost přátel Itálie, výuka na SŠPU, Praskova 8, Opava, tel.: 606 246 668, prateleitalie.msk@seznam.cz, 
www.prateleitalie-msk.cz 
Kurz IJ, český a italský lektor začátečníky Út: 22. 9.-26. 1., 90' 3 300 Kč 22. 9., 18 h
Kurz IJ, český a italský lektor mírně pokroč. Čt: 24. 9.-28. 1., 90' 3 300 Kč 24. 9., 16.30 h
Kurz IJ, český a italský lektor středně pokroč. Čt: 24. 9.-28. 1., 90' 3 300 Kč 24. 9., 18 h
Kurz IJ, český a italský lektor pokročilé Út: 22. 9.-26. 1., 90' 3 300 Kč 24. 9., 16.30 h
Angličtina pro děti a teenagery – Helen Doron English, Válečkova 990/16, Opava, tel.: 734 477 294, opava@
helendoron.cz, www.helendoron.cz., den otevřených dveří – Pá 4. 9. od 15 h. Zápis od 1. 9.
AJ – Baby's Best Start děti 3 m.-1,5 r. 1x týdně/45 min. 210 Kč/lekce info na webu
AJ – It's Baby Dragon děti 1,5-3 r. 1x týdně/45 min. 210 Kč/lekce info na webu
AJ – Fun with Flupe, More Fun 
with Flupe

děti 3-6 let 1x týdně/45 min. 210 Kč/lekce info na webu

AJ – Alphaboat – výuka s aplikací/
čtení, psaní

děti od 6 let 1x týdně/60 min. 270 Kč/lekce info na webu

AJ – Jump with Joey, More Jump 
with Joey

děti 6-9 let 1x týdně/45/60 min. od 210 Kč/lekce info na webu

AJ – Paul Ward Explores děti 9-11 let 1x týdně/60 min. 270 Kč/lekce info na webu
AJ – Paul Ward´s Adventures děti 11-12 let 1x týdně/60 min. 270 Kč/lekce info na webu
AJ – Teen Talent, Teen Choices, Teen Express mládež 12-19 let 1-2 h. týdně/60 min. 270 Kč/lekce info na webu
Callanova metoda, Válečkova 990/16, Opava, tel.: 734 477 294, opava@callanovametoda.cz, www.callanova-
metoda.cz, zápis září 
AJ – Callanova metoda, zač., mp., p. dospělé 1-4 lekce/týden 180 Kč/lekce zápis září/celoročně
AJ – Callanova metoda, individ. výuka dospělé 1-4 lekce/týden individuálně zápis září/celoročně
ŠJ – rodilá mluvčí zač., mp., pokročilí děti, dospělé 1-4 lekce/týden 180 Kč/lekce zápis v září
ŠJ – konverzace s rodilou mluvčí děti, dospělé 1-4 lekce/týden individuálně zápis v září
Matematika pro děti – Hejného metoda, Válečkova 990/16, Opava, tel.: 734 477 294, opava@matematikapro-
deti.cz, www.matematikaprodeti.cz, zápis září 
Výuka Hejného metodou děti 3-6 let 1 lekce/týden 160 Kč/lekce zápis v září
Výuka Hejného metodou děti 6-10 let 1 lekce/týden 160 Kč/lekce zápis v září
Výuka Hejného metodou děti 10-14 let 1 lekce/týden 160 Kč/lekce zápis v září
Jazyková škola ABECEDA, s. r. o., Lepařova 8, Opava, tel.: 775 673 376, info@abeceda.org, www.abeceda.org. 
Možnost měsíčních splátek kurzovného. Příhláška na webu. Ukázková hodina zdarma.
AJ – pro předškoláky děti 3-5 let 1x týdně/60 min. 2500 Kč/18 lekcí od 21. 9.
AJ – pro mladší školáky děti 6-8 let 1x týdně/60 min. 2500 Kč/18 lekcí od 21. 9.
AJ – pro starší školáky děti 8-10 let 1x týdně/90 min. 3190 Kč/36 h od 21. 9.
AJ – konver. kurz s českým lektorem děti 10-12 let 1x týdně/90 min. 3190 Kč/36 h od 21. 9.
AJ – konver. kurz se zahr. lektorem děti 10-12 let 1x týdně/90 min. 3190 Kč/36 h od 21. 9.
AJ – konver. kurz s českým lektorem děti 13-15 let 1x týdně/90 min. 3190 Kč/36 h od 21. 9.
AJ – konver. kurz se zahr. lektorem děti 13-15 let 1x týdně/90 min. 3190 Kč/36 h od 21. 9.
AJ – konver. kurz se zahr. lektorem mládež 15-17 let 1x týdně/90 min. 3190 Kč/36 h od 21. 9.
Telefonická výuka AJ, NJ dospělé 10 lekcí/měs. 1400 Kč/měs. od 21. 9.
AJ – Metoda zrychleného učení – celoroční dospělé 1x týdně/90 min. 5900 Kč/72 h od 21. 9.
AJ – Metoda zrychleného učení – 
začátečníci až pokročilí

dospělé 1x týdně/90 min. 3190 Kč/36 h od 21. 9.

AJ – Metoda zrychleného učení – 
začátečníci až pokročilí

dospělé 1x týdně/90 min. 800 Kč/měs. od 21. 9.

AJ – přípravný kurz na FCE dospělé, mládež 1x týdně/90 min. 6300 Kč/64 h od 21. 9.
AJ – přípravný kurz na CAE dospělé, mládež 1x týdně/90 min. 6300 Kč/64 h od 21. 9.
AJ – dopol. intenzivní – Metoda 
zrychleného učení

dospělé 1x týdně/180 min. 6300 Kč/72 h od 21. 9.

AJ – dopol. intenzivní – Metoda 
zrychleného učení

dospělé 1x týdně/180 min. 1600 Kč/měs. od 21. 9.

NJ – konver. kurz s českým lektorem děti 10-14 let 1x týdně/90 min. 3190 Kč/36 h od 21. 9.
NJ – Metoda zrychleného učení – celoroční dospělé 1x týdně/90 min. 5900 Kč/72 h od 21. 9.
NJ – Metoda zrychleného učení – 
začátečníci až pokročilí

dospělé, mládež 1x týdně/90 min. 3190 Kč/36 h od 21. 9.

ŠJ – Metoda zrychleného učení – 
začátečníci až pokročilí

dospělé, mládež 1x týdně/90 min. 3190 Kč/36 h od 21. 9.

FAKTUM, jazykové a vzdělávací centrum, Masařská 15, Opava, tel.: 773 924 414 nebo 608 877 666, vyuka@fak-
tum.cz, www.faktum-opava.cz. Informace a přihláška na webu. Možnosti výhodných slev na navazující kurzy. 
Pomaturitní a denní studium AJ studenty SŠ/

dospělé
Po-Pá: 8.30-12 od 17 990 Kč/

šk. rok
od 1. 9.

Kroužek, zájmový útvar, kurz Určeno pro Termín konání Zápisné Zápis, zahájení
AJ – příprava k maturitě studenty SŠ/

dospělé
1x týdně,  

Po: 15.30-16.30
2100 Kč/
semestr

dle domluvy

NJ – příprava k maturitě studenty SŠ/
dospělé

1x týdně 2100 Kč/
semestr

dle domluvy

Matematika – příprava k maturitě studenty SŠ/
dospělé

1x týdně 2100 Kč/
semestr

dle domluvy

Český jazyk – příprava k maturitě studenty SŠ/
dospělé

1x týdně 2100 Kč/
semestr

dle domluvy

Latina pro budoucí mediky studenty SŠ/
dospělé

1x týdně 2100 Kč/
semestr

dle domluvy

NJ, RJ, ŠJ, IJ, FJ – individuální příprava 
k jaz. zkouškám

děti, mládež dle domluvy od 350 Kč/lekce dle domluvy

AJ hravě a dravě 1-3 / info. schůzka rodiče a děti Út: 15. 9.: 16-17 info: 608 877 666
AJ – předškoláci (4-6 let) předškolní děti 1x týdně, 

St: 16-16.45
2100 Kč/
semestr

od 23. 9.

AJ hravě a dravě 1 (8-9 let) žáky 1. st. ZŠ  1x týdně, Po: 16-17 2250 Kč/sem. od 21. 9. 
AJ hravě a dravě 2 (12-13 let) žáky 2. st. ZŠ 1x týdně, 

St: 15.30-16.30
2250 Kč/
semestr

od 23. 9.

AJ hravě a dravě 3 (10-11 let) žáky 2. st. ZŠ 1x týdně, Čt: 16-17 2250 Kč/sem. od 24. 9. 
AJ hravě a dravě 3 (14-15 let) žáky 2. st. ZŠ 1x týdně, Čt: 16-17 2250 Kč/sem. od 24. 9. 
AJ s rodilým mluvčím pro žáky ZŠ žáky 2. st. ZŠ 1x týdně od 2500 Kč/sem. dle domluvy
AJ – příprava na mezinár. certifikát 
pro děti a mládež

děti, mládež  1x týdně od 2500 Kč/
semestr

dle domluvy

NJ, ŠJ, FJ hravě a dravě 2 žáky 1. st. ZŠ 1x týdně 2250 Kč/sem. dle domluvy
NJ, ŠJ, FJ hravě a dravě 3 žáky 2. st. ZŠ 1x týdně 2250 Kč/sem. dle domluvy
AJ konverzace pro teenagery teenagery 1x týdně, 

Po: 15.30-16.30
2250 Kč/
semestr

dle domluvy

AJ 1 / NJ 1 pro studenty SŠ 1. a 2. roč. SŠ  1x týdně 2250 Kč/sem. dle domluvy
AJ 2 / NJ 2 pro studenty SŠ 3. a 4. roč. SŠ 1x týdně 2250 Kč/sem. dle domluvy
AJ / NJ s rodilým mluvčím pro studenty studenty SŠ 1x týdně od 2500 Kč/sem. dle domluvy
AJ, NJ, ŠJ, FJ (uzavřená skupina) – 
celoroční (A0-C2)

studenty/
dospělé

1x týdně od 3750 Kč/
semestr

dle domluvy

AJ – celoroční (A0-C2) studenty/
dospělé

Po-Čt: 16.30-18, 
18-19.30

od 3060 Kč/
semestr

od 21. 9.

NJ – celoroční (A0-C2) studenty/
dospělé

Po-Čt: 16.30-18, 
18-19.30

od 3060 Kč/
semestr

od 21. 9.

AJ – konverzace s rodilým mluvčím studen.,dosp. 1x týdně od 3400 Kč/sem. dle domluvy
AJ – konverzace s českým lektorem studen.,dosp. Po: 17-18 od 3060 Kč/sem. dle domluvy
NJ – konverzace s českým lektorem studenty/

dospělé
Po-Čt: 16.30-18, 

18-19.30
od 3060 Kč/

semestr
od 21. 9. 

NJ – konverzace s rodilým mluvčím studen.,dosp. Po: 16.30-18 od 3400 Kč/sem. od 21. 9.
ŠJ – celoroční (A0-C1) studenty/

dospělé
Po-Čt: 16.30-18, 

18-19.30
od 3060 Kč/

semestr
od 21. 9.

ItJ – celoroční (A0-C1) studenty/
dospělé

Po-Čt: 16.30-18, 
18-19.30

od 3060 Kč/
semestr

od 21. 9.

RJ – celoroční (A0-C1) studenty/
dospělé

Po-Čt: 16.30-18, 
18-19.30

od 3060 Kč/
semestr

od 21. 9.

FJ – celoroční (A0-C1) studenty/
dospělé

Po-Čt: 16.30-18, 
18-19.30

od 3060 Kč/
semestr

od 21. 9.

ŠJ, ItJ, RJ, FJ – konverzace s českým 
lektorem

studenty/
dospělé

Po-Čt: 16.30-18, 
18-19.30

od 3060 Kč/
semestr

dle domluvy

ŠJ, ItJ, RJ, FJ – konverzace s rodilým 
mluvčím

studenty/
dospělé

Po-Čt: 16.30-18, 
18-19.30

od 3400 Kč/
semestr 

dle domluvy

Předpřípravný kurz na FCE 2021/2022 studen.,dosp. 1x týdně od 3200 Kč/sem. dle domluvy
Přípravný kurz na FCE 2020/2021 studen.,dosp. 1x týdně od 3490 Kč/sem. dle domluvy
Přípravný kurz na CAE 2020/2021 studen.,dosp. 1x týdně, Čt: 16-17 od 3890 Kč/sem. dle domluvy
Přípravný kurz na DSD II nebo jiné 
certifikáty

studenty/
dospělé

1x týdně od 3890 Kč/
semestr

dle domluvy

Individuální výuka (cizí jazyky, PC, 
účetnictví, ...)

studenty/
dospělé

dle domluvy od 350 Kč/lekce kdykoliv

Kurzy účetnictví skupinové dospělé jarní a podzimní 
moduly

2000 Kč zápisné podzimní moduly 
od 21. 9.

Odborná AJ, NJ studen.,dosp. dle domluvy od 4800 Kč/sem. po naplnění skupiny
PC kurz – základy studen.,dosp. 1x týdně 3000 Kč/sem. po naplnění skupiny
PC kurz – pokročilí studen.,dosp. 1x týdně 3600 Kč/sem. po naplnění skupiny
Průvodce seniora: Internet dospělé 50+ 1x týdně 1800 Kč/10 lekcí po naplnění skupiny
Průvodce seniora: Mobilní telefon dospělé 50+ 1x týdně 1800 Kč/10 lekcí po naplnění skupiny
Průvodce seniora: Osobní počítač/NTB dospělé 50+ 1x týdně 1800 Kč/10 lekcí po naplnění skupiny
Průvodce seniora: Nakupování 
po internetu

dospělé 50+ 1x týdně 1800 Kč/10 lekcí po naplnění skupiny

Průvodce seniora: Nenechte se napálit! dospělé 50+ 1x týdně 1800 Kč/10 lekcí po naplnění skupiny
IQ doping pro maminky (internet, mobil) dospělé 1x týdně 1800 Kč/10 lekcí po naplnění skupiny
To BER! Budeš YOUTUBER! děti 10-15 let jarní prázdniny 2021 3 900 Kč po naplnění skupiny
FAKTUM – Brána jazyků 21. století 
/ blok I.

maturanty ze SŠ 10. 9., 10-12  50 Kč/1 osoba registrace: 
608 877 666

FAKTUM – Brána jazyků 21. století 
/ blok II.

všechny cílové 
skupiny

10. 9., 15-18 zdarma veřejnost
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Zářijová křížovka
Prádelní koš. Vejde manžel do koupelny a rozčiluje se, že je všude na zemi plno vody. Manželka zašvitoří: „Koupila jsem si šedesátilitrový 
prádelní koš, zdál se mi malý, a tak jsem si ho chtěla přeměřit, jestli mě neošidili.“ (Dokončení v mozaikové tajence křížovky.)

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správ-
né znění tajenky křížovky, od nás opět získají tričko s  logem města 
Opavy. Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správ-
né odpovědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten také navíc obdrží 
mikinu. Své odpovědi zasílejte do 12. září, a  to buď na adresu: Ma-
gistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opa-
va, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také 
na  podatelně magistrátu. Tajenka prázdninové křížovky zní: Karel 
Engliš, ekonom a politik. Řešení sudoku je: hrochárium. Přesmyčky – 
luhačovické prameny: Aloiska, Dr. Šťastného, Marie, Ottovka, Elektra, 
Amandka, Nový Jubilejní, Viola, Sv. Josefa, Vincentka. Tričko s logem 
města si v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Václav Malcánek, Hana 
Táborská a Danuše Zajíčková. Mikinu navíc získá: Veronika Kuchařo-
vá. 

Přesmyčky
Stavební slohy. Přesmýknutím hlásek dostanete názvy deseti sta-
vebních slohů, které se vyskytují v Opavě nebo nejbližším okolí. In-
terpunkční znaménka do řešení nepatří.  

 E, ES, CES

 EMÍR P.

 NAIVKO, TOGO

 NESE RANCE

 OK GITA

 O. KOBRA

 KROK OO

 S. MUSIL: SKICA

 SMUTNO MARSI

 SOK SMRTI V TUNISKU

S R T

T D K I

P O

K D I P

T A D S

K O

T P O I

D T P

Pomůcka:
Starší SPZ 

Opavy Karabáč Inic. herce 
Vetchého Naftovod Asijské žen. 

jméno Rusky "toto" Náš herec 
(Miroslav) Dešťový svod Větřík 

(básnicky)
Stará polní 

míra (sloven.) Přelétaví Inic. krále 
rokenrolu Dešťová voda DědinyEsja, Noaa,

Děpolt, 
Hlohov

Okruh 
působení Velmi studená Čiva

Pěnivý nápoj

Jm. básníka 
Březiny

Výpravná 
báseň

Mírně aro- 
matizovat Lichocení

Ačkoli

Předložka 
(se 6. p.)

Bibl. osoba Inic. zpěv. 
Sodomy Básnický zápor

Ves v okr. 
Benešov 

(u Vlašimi)
Osmiletý 
(sloven.)

Velká hnědá 
myš Novátor

Vybízející 
citoslovce (nu)

Odb. ochra- 
ny vodn. 

hospodář.

Anglicky 
"nahoru"

PolyEthylen- 
TerePhthalat Domácky 

Trevor (zřídka)
Nakydané lži 

(expr.)
Tropické ovoce Syn knížete 

Václava I.Island. hora

Nesezvat

Platidlo USA 
(zdrobněle)
Kód letiště 

Lansing

TAJENKA

Anglicky 
"ucho"

Výrobce 
nábytku

Am. meteo- 
rol. družice

Kód letiště 
Paříž-Orly

Výkon atleta Květenství 
obilovin Zásobník obilí

Černý zpěvný 
pták

Chem. zn. 
osmia Ranec Starší SPZ Loun Inic. fotbal. 

Pluskala
Slovensky "jak" Model

Dvě na třetí Druh pepře Nejvyšší karta Sloven. od- 
bor. rada

Domácí šelma
Sraz sokolů Blednout

Zn. pro 
atmosféru

Značka 
kilopondu

Koncepce Starořímský 
peníz Malé kůly

Vláčet Slovenská 
předložka

Jméno 
husitského 
vojevůdce 

Holého

Hláskové sudoku s tajenkou
Vodní tok regionu. Většina Opaváků ví, že  levostranný přítok řeky 
Opavy, který se vlévá poblíž bývalého cukrovaru a zbytků železniční-
ho mostu, se jmenuje Pilšťský potok. Tuší, že asi pramení v Polsku, ale 
málokdo už ví, jak ho nazývají naši severní sousedé. Pětipísmenná ta-
jenka vám tento název odhalí. Místo čísel doplňujeme devět různých 
hlásek dle běžných pravidel. Použijeme písmena ze slov KROPIT SAD. 
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Inzerce

Podvihovský mlýnek Opava Opava

Foto CH 
20160

Foto KO 
20096

Foto KO 
20078

Rekreační chata restaurace restaurace
1.500.000 Kč Cena v RK 15.000.000 Kč

Opava Brumovice Hynčice, Vražné

Foto RD 
19101

Foto RD 
20169

Foto RD 
20194

Rodinný dům Rodinná vila Zemědělská usedlost
2.600.000 Kč 2.800.000 Kč 2.300.000 Kč

Opava Vršovice Otice

Foto RD 19262 Foto RD 20132 Foto RD 
20125

Rodinná vila Rodinný dům Rodinný dům

Cena v RK 2.990.000 Kč 3.200.000 Kč

Opava, Masarykova třída 25
553 716 551

1realitka@1realitka.cz
www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992
Ing. Ondřej Veselý, T. Kořistka, R. Gratzová, Ing. V. Hořínek,

J. Martínková, Mgr. J. Kubica, P. Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

Zvládněte to s námi!
Domluvte si 

bezplatnou konzultaci

INTENZIVNÍ 
  DOUČOVÁNÍ

         UNIKÁTNÍ METODIKA
     ZLEPŠUJE PŘÍSTUP A MOTIVACI
 ODSTRAŇUJE PŘEKÁŽKY V UČENÍ

VOLEJTE  777 041 820
Studijní centrum 

BASIC Opava
Masarykova třída 39

opava@basic.cz
www.basic.cz

Efektivní pomoc 
se čtením a psaním

Gramatika a pravopis 
českého jazyka

Matematika
Naukové předměty
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Festival si posvítí na vzdělání a výchovu

Po  posledních festivalových tématech 
o  hledání prostého lidského štěstí 
i  oslavě svobody a  demokracie v  loň-

ském ročníku se  bude ta letošní Bezručova 
Opava honosit podtitulem Lux in tenebris 
aneb Světlo vzdělání a  výchovy. „Obracíme 
se  k  dalšímu věčnému a  stále proměnlivému 
problému a  úkolu současnosti, jako je kva-
litní, moderní a  dobově adekvátní vzdělání 
s  důrazem na  zásadní symbiózu s  výchovou 
plnou harmonie, pocitu lásky a bezpečí. Co víc 
si přát, než dát dětem kořeny i  křídla,“ otvírá 
téma dramaturg festivalu Petr Rotrekl a do-
dává, že  musíme být připraveni na  aktuální 
podmínky rychle se měnícího světa, nástup 
moderních technologií i narušení rovnováhy 
ekologické i  sociální, nemluvě o  hrozbách 
pandemie, která v tuto chvíli, a nevíme na jak 
dlouho, sužuje lidstvo. „Bez kritického myšle-
ní, svobodných a za sebe a okolí zodpovědných 
a  sebevědomých lidí tyto výzvy a  protivenství 
nezvládneme,“ poznamenává. 

Bezručova Opava není vědecký kongres, ale 
umělecký festival, a  proto se  bude snažit 
zvolené téma rozkrývat tradičně prostřed-
nictvím všech uměleckých žánrů – divadla, 
filmu, hudby, výtvarného umění a literatury. 

Od  prvního září do  prvního října bude pro 
všechny zájemce připraveno více než 60 
samostatných programových bloků a  9 do-
provodných akcí. „V  programové nabídce si 
také připomeneme významná výročí letošního 
roku – 350 let od úmrtí velkého Evropana Jana 
Amose Komenského, jehož bohatá filosofická, 
pedagogická, jazykovědná, encyklopedická 
i  teologická práce natrvalo ovlivnila princi-

py vzdělání a  výchovy trvající do  dnešních 
dnů,“ zdůrazňuje Petr Rotrekl. Festival také 
připomene výtvarné dílo světově proslulé 
opavské rodačky a  ochránkyně přírody Joy 
Adamsonové, která se narodila v Opavě před 
110 lety a neopomene ani připomínku 150. 
výročí narození lékařky a  pedagožky Marie 
Montessori, pro kterou bylo právě Komen-
ského dílo velkou inspirací. „Budeme se však 

také zabývat moderními trendy i pedagogický-
mi systémy, které měly pozitivní vliv na rozvoj 
dané oblasti,“ dodává dramaturg.

Výtvarné umění
Začátku festivalového dění budou vévodit 

„Světlo má moc zahnat tmu, ne naopak. Kdekoli totiž 
vzchází světlo, tam tma brzy buď řídne, nebo mizí. A naopak 
tma nemá sil, aby odstranila světlo.“ Jan Amos Komenský 

Ilustrace Bořka Frýby vtipně zachycuje nejen uplynulý zvláštní školní rok, ale 
především učitele národů.

David Strauzz oživí lvici Elsu i Joy Adamsonovou. 
Originální portrét vytvoří na stěnu Domu umění.

Jméno Joy Adamsonová není spojeno 
jen se lvicí Elsa. Opavská rodačka byla 

také skvělou malířkou a kreslířkou.
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výstavy. Výtvarnou poctu dílu J. A. Komen-
ského připravilo Sdružení českých umělců 
grafiků, Hollar a  jejich hostů pod názvem 
Naše mysl je větší než svět. Své ilustrátorské 
dílo oceňované ve  světě představí v  rámci 
výstavy Svět v  ilustracích také Renáta Fučí-
ková (její kresba na  obálce Hlásky). Plátno 
a bolest je výstava maleb opavské rodačky 
Joy Adamsonové a právě její portrét s  lvicí 
Elsou bude v  prvním festivalovém týdnu 
tvořit na stěnu Domu umění pozoruhodný 
kanadský umělec s  českými kořeny David 
Strauzz.

Obohacující hudební část
Hudební part festivalu představí zpracová-
ní nesmrtelného filozofického díla Labyrint 
světa a ráj srdce v interpretaci Marka Ebena 
a  Tomáše Thona. Světově proslulý cemba-
lista Mahan Esfahani návštěvníky zavede 
v  unikátním komorním prostoru Švédské 
kaple do  ráje barokní hudby díly Bacha 
a Pachelbela. Za návštěvu také stojí sboro-
vý koncert Pěveckého sdružení moravských 
učitelů a jeho hostů i koncert toho nejlepší-
ho, co nabízí žáci a učitelé základních umě-
leckých škol Opavska. Zajímavé bude jistě 
také vystoupení pro rodiče s  dětmi aneb 
nevážně o  vážné hudbě Dominika Fajkuse 
a  Jana Hanouska, koncerty rockové kapely 
Heimat nebo jazzrockové legendy skupiny 
Energit. Velkolepá multižánrová přehlídka 
ZUŠ Open, kde představí mladí Opavané 
své umělecké dovednosti, se uskuteční pod 
Ptačím vrchem. 

Ožijí divadelní prkna
Tematickou notu budou držet také diva-
delní inscenace ve  Slezském divadle. „Ať 
už hovoříme o  představení Úča musí pryč 
Divadla verze, Listování s Lukášem Hejlíkem 
a  Věrou Hollou, Relativita s  Miroslavem Tá-
borským v roli Alberta Einsteina nebo černo-

černá komedie i  dojemný a  hluboce poučný 
divadelně zpracovaný příběh podle skuteč-
ných událostí Bezruký Frantík (na snímku 
zcela dole) Divadla pod Palmovkou,“ vyjme-
novává přehlídku dramaturg. V Loutkovém 
divadle se můžou diváci těšit na mimořád-
ně zdařilou verzi Labyrintu světa v  netra-
dičním autorském pojetí Víti Marčíka.

Vzdělání na filmových plátnech
Filmová sekce zařadila mistrovská díla z fon-
du světové kinematografie, která budou 
k  vidění nejen v  kině Mír, ale také v  Kupe. 
Pozvánka směřuje na  filmy Conrack s  Jo-
nem Voightem v  roli idealistického učitele, 
Sidney Poitier se představí v titulech Džun-
gle před tabulí a Panu učiteli s láskou, strhu-
jící Robin Williams inspiruje ve filmu Společ-
nost mrtvých básníků nebo transylvánský 
učitel učí žáky osvobodit se od tyranie učení 
v pozoruhodném dokumentu Učit. „Filmové 
Best of o učitelích a žácích bude také součástí 
kinolektorátu v rámci uvolněného, ale i pouč-
ného a  humorem oplývajícího Pedagogické-
ho večírku s novinkami a vizemi ze světa pe-
dagogiky podle Jiřího Siostrzonka,“ dodává 
Petr Rotrekl. Lekci z nedávné tíživé historie 
poskytne nový film Bohdana Slámy Krajina 
ve stínu s filmovou delegací v předpremié-
rovém uvedení.

A to není vše!
V tematickém bloku literatury a poezie ne-
smí být opomenuto autorské čtení a bese-
da s  Karin Lednickou a  její úspěšný román 
Šikmý kostel v  rámci večera Roztroušená 
paměť, uvedení nových vydavatelských 
počinů nakladatelství Perplex nebo dva za-
jímavé pořady – křest DVD s  vizualizacemi 
světové a  české poezie i  křest audioknihy 
a autorské čtení Ivany Gibové Bordeline při-
pravené oborem Audiovizuální tvorba Slez-
ské univerzity. Právě díky spolupráci s Filo-

zoficko-přírodovědeckou fakultou Slezské 
univerzity, která si letos připomíná 30 let 
své existence, může festival nabídnout 
Opavanům návštěvu unikátního výukového 
a projekčního prostoru Unisféra, přednášku 
Tomáše Gráfa o  historii planetárií či mezi-
národní filmový festival studentských filmů 
Opavský páv.

„Osobní návštěvou nás poctí výrazné osobnos-
ti, které k tématu výchovy a vzdělávání mají co 
říci,“ poodhaluje dále program dramaturg. 
V  zářijových dnech tak v  Opavě uvítáme 
Lubora Šušlíka, účastníka protinacistického 
a protikomunistického odboje a významné-
ho člena skautského hnutí. Kněz a  přírodo-
vědec Marek Orko Vácha (na fotografii níže) 
se v rámci Svatováclavského povídání setká 
s básníkem a svým učitelem Vítem Slívou, pe-
dagog a historik Ivan Folleti představí poutní 
cesty jako pedagogický nástroj, o  zdarech 
a  nezdarech umění ve  veřejném prostoru 
promluví sochař Václav Fiala, o  utopismu či 

realismu Komenského nápravy věcí lidských 
bude diskutovat pedagog a  bratrský farář 
Jan Hábl a moderní výukové metody a knihu 
Líný učitel nám představí pedagog a psycho-
log Robert Čapek. 

„Festivalové menu je připraveno, nelze vyjme-
novat a  okomentovat všechny programy fes-
tivalu. Lépe je tak přečíst programový bulletin, 
který je na webu města,“ uzavírá Petr Rotrekl 
a  připomíná, že  z  důvodu měnících se  hy-
gienických nařízení je potřeba sledovat jak 
webové stránky, tak facebook festivalu. Tiš-
těný program je pak k dispozici v Turistickém 
informačním centru a také na všech místech 
konání festivalu. � (ans)

Festival pořádá statutární město Opava 
za finanční podpory Moravskoslezského kraje.

Foto: Roman Dobeš

Foto: Markéta Zelenková



01/09 úterý 17:00 
Knihovna Petra Bezruče

Labyrinty v nás vernisáž výstavy Dámského výtvarného klubu SVČ Opava a žáků ZUŠ Vladislava Vančury Háj ve Slezsku 
Vzdělání pro všechny – odkaz J. A. Komenského výstava Národního pedagogického muzea a knihovny J. A. Komenského v Praze

02/09 středa 17:00 
Galerie Obecního domu

Svět v ilustracích  
vernisáž výstavy světově uznávané ilustrátorky Renáty Fučíkové

03/09 čtvrtek 18:00
Přední stěna Domu umění 

19:00 

Dolní náměstí

David Strauzz – Street artové umění v akci 
 
Slavnostní zahájení festivalu  
a vernisáže výstav: 
Naše mysl je větší než svět myšlenkový odkaz Jana Amose Komenského v grafické tvorbě SČUG HOLLAR a jejich hostů 
Plátno a bolest výstava maleb opavské rodačky Joy Adamsonové 
Předání Ceny Petra Bezruče Zdeňce Tomáškové 
Prezentace programu festivalu  
Dominik Fajkus – hudební doprovod

04/09 pátek 

15:30–16:00 
16:00–19:45  
Dolní náměstí

Mezinárodní folklorní festival Chodníčky k domovu  
festivalový průvod Ostrožnou ulicí na Dolní náměstí  
I. festivalový program

04/09 pátek 17:00 
Obecní dům, sál purkmistrů

Lubor Šušlík – Bill  
beseda se skautem, nositelem řádu Stříbrného vlka, účastníkem protinacistického a protikomunistického odboje

05/09 sobota 

09:30–11:30 
15:00–18:00 
Dolní náměstí, zahrada SVČ, Jaselská ul.

Mezinárodní folklorní festival Chodníčky k domovu 
II. festivalový program  
III. festivalový program 

05/09 sobota 16:00 
Kino Mír

Krajina ve stínu  
slavnostní předpremiéra nového filmu Bohdana Slámy aneb tíživé svědomí poválečné české historie

06/09 neděle 10:00–11:30  
Prostor za Slezankou

Doprovodný program 
Dolnobenešovská galánečka – promenádní koncert

07/09 pondělí 

16:30–17:15 
18:00–19:30  
Dolní náměstí

Doprovodný program 
Tři zlaté vlasy děda Vševěda – OPAL LD  SVČ Opava 
Slatinský Schrummel – country kapela
Stopaři ze Štítiny – skupina country tanců

07/09 pondělí 18:00 
Kino Mír

Conrack  
John Voight jako idealistický učitel v boji proti rasovým předsudkům

08/09 úterý 
16:30–17:15 
18:00–19:30  
Dolní náměstí

Doprovodný program 
Z pohádky do pohádky – dětský divadelní soubor Štěkadlo (LD SVČ  Opava) 
Country s.r.o. – opavská skupina

08/09 úterý 17:00 
Památník Petra Bezruče

Jan Amos Komenský – Jak chtěl změnit svět 
vernisáž výstavy (ve spolupráci s Muzeem J. A. Komenského v Uherském Brodu)

08/09 úterý 18:30 
Obecní dům, sál purkmistrů

Lidskost není docela ztracena aneb Utopismus, nebo realismus Komenského projektu nápravy věcí lidských? 
přednáška pedagoga, komeniologa a bratrského faráře Jana Hábla 

09/09 středa 

16:30–17:15 
18:00–19:30 
Dolní náměstí

Doprovodný program 
Pohádky z bedny – rodinný soubor Rarášci LD SVČ Opava 
Modrý Amadeus – folk-blues kapela

09/09 středa 17:30 
Galerie Optik Skryjová

Orbis pictus – vernisáž Skupiny X 
Předání Ceny primátora města Evě Václavkové

09/09 středa 19:00 
Slezské divadlo

Úča musí pryč – Divadlo Verze
tragikomedie z páté třídy, hrají David Prachař, Petra Špalková, Igor Chmela, Linda Rybová a další

10/09 čtvrtek  
10:00–12:00 
15:00–18:00 
JVC FAKTUM

FAKTUM – brána jazyků 21. století pro opavské maturanty 
FAKTUM – brána jazyků 21. století pro veřejnost

10/09 čtvrtek 18:00 
Knihovna Petra Bezruče 
20:00 
Národní kavárna, Olomoucká ul.

Za oponou s Dominikem F. 
nevážně o vážné hudbě, Dominik Fajkus (klavír) a Jan Hanousek (violoncello)
Koncert Dominika Fajkuse (klavír) a Jana Hanouska (violoncello)

10/09 čtvrtek 19:00 
Horní náměstí

Doprovodný program 
Roztahujeme křídla do 215. divadelní sezóny Slezského divadla v Opavě

11/09 pátek 19:00 
KUPE

Pedagogický večírek doc. Mgr. Jiřího Siostrzonka, PhD. a Mgr. Petra Rotrekla 
Kinolektorát aneb učitelé ve filmu a přednáška o metodologii pedagogických úskalí a jejich alternativních řešení v současném 
školském vzdělávacím systému a tvorbě nového hyperkorektního Kurikula, Kuba a Kubikula...

12/09 sobota 18:00 
Kostel sv. Vojtěcha

Petr Eben: Labyrint světa a ráj srdce 
hudební zpracování zásadního filosofického díla Jana Amose Komenského, Marek Eben (umělecký přednes), Tomáš Thon (varhany)

13/09 neděle  
10:00 a 16:00 
Loutkové divadlo

Prostě žába – Divadlo U staré herečky, Hradec Králové  
když je člověk jednou žába, nemůže si být nikdy jistý, kdo po něm zase půjde

14/09 pondělí 18:00 
Kino Mír

Společnost mrtvých básníků  
Robin Williams jako učitel anglické literatury se snaží naučit studenty více, než by se mohli dočíst v knihách

63. Bezručova Opava Lux in tenebris aneb Světlo vzdělání a výchovy
Opava 1. 9. – 1. 10. 2020
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15/09 úterý 15:00 
Městský hřbitov

Vzpomínka na Petra Bezruče  
setkání u hrobu básníka s literární historičkou a editorkou Ivou Málkovou a Janem Hanouskem (violoncello)

15/09 úterý 17:00 
Klub Art

Proč se v Montessori školce nečtou pohádky a ve škole nezvoní? 
beseda o vzdělávání v Montessori prostředí se zástupci z Opavska

15/09 úterý 19:00 
KUPE

Panu učiteli s láskou  
Sidney Poitier jako mladý učitel dostává maturující třídu plnou bouřlivých a nevychovaných výrostků, kteří jsou odhodláni  
svého nového kantora zničit

16/09 středa 17:00 
Klub Art

Hvězdné nebe ve dne v noci –téměř 100 let existence planetárií  
přednáška astronoma a vědeckého pracovníka Ústavu fyziky Slezské univerzity v Opavě Tomáše Gráfa 

16/09 středa 19:00 
KUPE

Džungle před tabulí  
věčný souboj mladého idealistického učitele s drsnou realitou násilí, kriminality a rasismu Ameriky 50. let 

17/09 čtvrtek 18:00 
KUPE

Učit se za pochodu: poutní cesta jako pedagogický nástroj  
přednáška česko-švýcarského historika a pedagoga Ivana Folletiho

18/09 pátek 16:30 
Kino Mír

Pravidla nejsou povidla  
přednáška Marka Hermana na téma, proč jsou důležitá pravidla v rodině 

18/09 pátek 18:00 
KUPE

Rudolf Gudrich – muž, se kterým se doba snažila držet krok  
beseda a projekce dokumentu o významné osobnosti Opavska

20/09 neděle 10:00 a 16:00 
Loutkové divadlo

Sněhurka a sedm trpaslíků – Divadlo Víti Marčíka  
adaptace slavné pohádky v typicky netradičním podání Víti Marčíka

20/09 neděle 18:30 
Kostel sv. Václava

Koncert Pěveckého sdružení moravských učitelů, Chlapeckého sboru při ZŠ Vrchní a ZŠ sv. Ludmily  
a pěveckého sboru Luscinia

21/09 pondělí 18:00 
Kino Mír

FAMU v kině 01 
oceňované krátké filmy, které zazářily na Oscarech i světových festivalech 

21/09 pondělí 18:00 
Loutkové divadlo

Labyrint světa – Divadlo Víti Marčíka  
Všudybud a Mámení provázejí Víťu Marčíka labyrintem světa, aby nakonec nalezl ráj ve vlastním srdci

22/09 úterý 17:00 
Knihovna Petra Bezruče

S mladými hudebníky do ráje srdce aneb To nejlepší ze ZUŠ okresu Opava 
koncert žáků a učitelů, křest publikace Toulky Opavou za hudební klasikou

23/09 středa 14:00 a 16:00 
Slezská univerzita

Unisféra jako výuková pomůcka aneb Komenský by se divil 
přednáška a filmová projekce pro učitele

23/09 středa 18:00 
Švédská kaple

Bach a Pachelbel v cembalovém recitálu Mahana Esfahani (Irán, Anglie) 
koncert íránsko-anglického cembalisty, žáka české klavíristky, cembalistky a hudební pedagožky Zuzany Růžičkové 

23/09 středa 20:00 
KUPE

Zuzana Růžičková: Hudba znamená život 
projekce dokumentu a beseda s Mahanem Esfahanim

24/09 čtvrtek 16:00 a 18:00 
Slezská univerzita

Unisféra – (nejen) nebe na půdě 
přednáška a filmová projekce pro veřejnost

24/09 čtvrtek 18:00 
KUPE

Roztroušená paměť 
vernisáž fotografické výstavy, autorské čtení a beseda s Karin Lednickou o její knize Šikmý kostel

25/09 pátek 14:00–21:00 
Park pod Ptačím vrchem, klub Art

ZUŠ Open – Colours of ZUŠ III. 
celostátní happening v podání žáků a pedagogů čtyř oborů ZUŠ Opava, koncert kapely Heimat a představení Příběh jednoho trička

25/09 pátek 15:00 
Knihovna Petra Bezruče

Líný učitel aneb jak vypadá moderní vzdělávání   
přednáška učitele a školního psychologa Roberta Čapka

25/09 pátek 18:00 
Slezanka, Galerie Cella a Hovorny

Souostroví 
kolektivní výstava Bludného kamene 

26/09 sobota 19:00 
Slezské divadlo

Relativita – Divadlo v Řeznické 
Miroslav Táborský v roli Alberta Einsteina aneb souboj geniality a morálky

27/09 neděle 10:00 a 16:00 
Loutkové divadlo

Budulínek – Naivní divadlo Liberec 
půvabná pohádka plná humoru, živé muziky a loutkářských lahůdek

27/09 neděle 19:00 
Klub Art

Energit 
koncert legendární jazz-rockové kapely

28/09 pondělí 18:00 
Kostel sv. Václava

Svatováclavské povídání Marka Orka Váchy a Víta Slívy 
přednáška, beseda a autogramiáda

29/09 – 1/10 
Slezská univerzita, Hauerova 4

Opavský páv 
mezinárodní festival studentských filmů

29/09 úterý 17:00 
Klub Art

Moderní poezie do škol II 
křest DVD s filmovými vizualizacemi moderní světové a české poezie (filmová projekce, autorské čtení)

29/09 úterý 19:00 
KUPE

Učit  
transylvánský učitel učí žáky osvobodit se od tyranie učení

30/09 středa 17:00 
Památník Petra Bezruče

Nadějné vyhlídky 
literární večer nakladatelství Perplex

30/09 středa 19:00 
Slezské divadlo

Listování s Lukášem Hejlíkem a Věrou Hollou – Jak být klukem/holkou? 
divadelní představení s knihou v ruce na téma Vše, co jste chtěli vědět o pubertě a báli jste se Googlit...

01/10 čtvrtek 16:00 
Klub Art

Sochy ve veřejném prostoru – zdary a nezdary 
přednáška Václava Fialy s projekcí

01/10 čtvrtek 17:00 
Café Evžen

Česi, počúvajte (Ivana Gibová – Bordeline)  
křest audioknihy a autorské čtení

01/10 čtvrtek 19:00 
Slezské divadlo

Tomáš Dianiška a Igor Orozovič: Bezruký Frantík – Divadlo pod Palmovkou 
groteska o klukovi, který nemohl obejmout svou milou, černočerná komedie podle skutečného příběhu
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Chcete vědět víc?
Další informace o Rentě z nemovitosti  
najdete na webu:  
www.rentaznemovitosti.cz.
Můžete zde požádat o orientační  
kalkulaci a seznámit se s příběhy klientů.
Můžete také zavolat na tel. 233 321 850.
Máme licenci České národní banky.

V současné době, kdy lidé z důchodů a z toho, 
co si za život naspořili, sotva vystačí, se nej-
lepší životní investicí stává investice do vlastní 
nemovitosti, jejíž hodnota se v  průběhu let 
někdy i  zdesetinásobí. Představuje tak nejen 
bezpečné bydlení, ale  i  významný finanční 
pilíř v seniorském věku.

Když senioři odejdou do penze, mohou pak pro-
střednictvím Renty z nemovitosti neboli zpětné hy-
potéky proměnit hodnotu nemovitosti do reálných 
peněz. Díky nim nemusejí ani později slevovat ze 
svého životního standardu, počítat každou korunu 
a přemýšlet nad tím, za co ještě mohou peníze utra-
tit a za co už ne. Díky Rentě z nemovitosti si mohou 
dopřát kvalitnější a  zdravější potraviny, lepší zdra-
votní péči, dovolenou v zahraničí nebo pomoci svým 

dětem, které se ocitly ve finanční tísni.
Pokud cena nemovitostí i nadále poroste, jako je 

tomu například v Praze a okolí, tak zbyde zajímavá 
částka z nemovitosti i na dědice. Renta z nemovitosti 
je v zahraničí už desetiletí zcela běžným produktem, 
zatímco v České republice se s ní senioři teprve se-
znamují. I  tak každý rok roste počet lidí, kteří se ji 
rozhodnou využít. Celý život totiž těžce pracovali, 
aby splatili hypotéku na svůj byt či dům. 

Paradoxem je, že ač jsou v  podstatě milionáři, 
musejí při odchodu do penze živořit. A to mění právě 
Renta z nemovitosti od FINEMO.CZ, průběžně nesplá-
cený bezúčelový úvěr, který je zajištěn zástavním prá-
vem k nemovitosti. Senior i nadále zůstává bydlet ve 
svém bytě či domě, je jeho vlastníkem a v budoucnu 
se pak o hodnotu úvěru sníží dědictví.

Jak využít nemovitost jako hlavní pilíř důchodového zabezpečení
Výhody Renty z nemovitosti:
▪	získáte peníze na cokoli (najednou či postupně)
▪	za Vašeho života nemusíte nic splácet a nikdy se nesplácí 

více než cena nemovitosti
▪	zůstáváte bydlet doma a jste nadále vlastník svého 

bytu či domu
▪	můžete žít důstojněji a život si více užívat

Zdravý životní styl

Přispějte na opravu skautského domu

Moudří lidé říkají, že  další budouc-
nost po  koronavirové krizi bude 
jiná a  mnoho věcí již nebude jako 

dříve. Zastavení ekonomiky, omezení školní 
docházky a  další opatření byla nutná. Mů-
žeme zpochybňovat míru a rozsah opatření, 
že došlo k záchraně mnoha životů zpochyb-
ňovat nelze. Jak velkou cenu za zachráněné 
životy společnost zaplatí, nikdo neví. Co lze 
s jistotou očekávat je propad příjmů státního 
rozpočtu a  v  návaznosti i  souvisejících roz-
počtů krajů, měst obcí. 80 % příjmů rozpočtu 
města Opavy tvoří příjmy z  daní. Nevybe-
rou se daně, nebudou příjmy, nebudou pří-
jmy, bude těžko hradit výdaje. Stát plánuje 
obří schodky rozpočtu (v podstatě se  jedná 
o půjčky), EU si plánuje půjčit stovky miliard 

eur na  obnovy ekonomik (750 mld.). Staré 
pravdy říkají: „nic není zadarmo“, „každou 
večeři musí někdo zaplatit“…. Stát, EU si ne-
půjčuje imaginární peníze. Ty obrovské část-
ky bude muset někdo zaplatit, až se obnoví 
„prosperita“ (mluví se  o  době 2028–2058) 
a bude obrovská výzva pro naši generaci, ale 
hlavně pro generaci dětí a vnuků. V podstatě 
budeme muset dětem a  vnukům vysvětlo-
vat za třicet let, proč mají oni hradit náklady 
za ekonomickou katastrofu, kterou způsobili 
jejich otcové, aby se zachránili před katastro-
fou zdravotní. 

Také v Opavě bychom si měli začít klást otáz-
ky: Musíme mít jako jediné město v  repub-
lice pod 100  000 obyvatel vlastní dopravní 

podnik (výdaje v  rozpočtu: 91 mil.)? Musí 
být výdaje na kulturu (OKO, Slezské divadlo, 
granty...) ve  výši 133 mil.? Je nutné vlastnit 
3  sportovní kluby (35 mil.) a  nelze provoz 
magistrátu zajistit levněji (mzdy zaměstnan-
ců 181 mil.)?

Nebuďme pesimisté a  nestrašme. Někde 
jsem četl: „Koronavirus by mohl posloužit jako 
náhlá choroba, která pacienta donutí k dlouho 
odkládané změně životního stylu, ke zhubnutí, 
zdravější stravě i rozumné fyzické aktivitě. Paci-
ent, který se příležitosti chopí, může prožít život 
kvalitnější a lepší, ten, kdo ho nevyužije, zemře 
dříve a odkáže svým dědicům méně.“

Jan Stanjura, zastupitel za ODS

Skauti na  Opavsku mají svou důležitou 
roli, fungují zde téměř 100 let. Skau-
ting je způsob života a  výchovy, který 

vede k  zodpovědnosti, morálním hodno-
tám i  schopnosti týmové spolupráce. Právě 
proto se skautské hnutí stává nejen v České 
republice stále více populární. Rozšiřování 
členské základny přináší pro mnoho oddílů 
nutnost dostavby a  rekonstrukce prostor, 
kde se skautské skupiny pravidelně setkáva-
jí. „Tento důvod má i  rekonstrukce opavského 
skautského domu, která začala v  roce 2019,“ 

uvedla za opavské skauty Anastázie Štěpán-
ková. 

Na  začátku prázdnin byla projektu Rekon-
strukce skautského domu Opava schválena 
dotace z fondů Evropské unie a státního roz-
počtu ve  výši 11,4 milionu korun. Samotné 
stavební práce budou probíhat v příštím roce 
od  dubna do  října. V  rámci přestavby dojde 
k  opravě jedenácti dosavadních místností 
a sociálních zařízení, vybudování pěti nových 
učeben a zajištění kompletní bezbariérovosti, 

včetně výstavby venkovního výtahu. 

Celkové výdaje projektu dosáhnou 
až 14,5 milionu korun. „Pro úspěšné dokonče-
ní projektu budou skauti potřebovat finanční 
spoluúčast také z řad široké veřejnosti,“ požá-
dala o  pomoc Anastázie Štěpánková s  tím, 
že v současné době je možné přispět pomo-
cí internetové sbírky na  webovém odkazu 
www.opava.jdem.cz. Bližší informace můžou 
zájemci získat také na  facebooku Skautský 
dům Opava. � (ans)
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Mob.: 777 786 503
info@nacisto-uklidy.cz www.nacisto-uklidy.cz

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ 
Přijedeme k vám, 
vyčistíme koberec, 
sedačku a čalouněný 
nábytek.

uklidí Vám dočista...

VŠE PRO ZAHRADU

po-pá: 8 - 17  •  so: 8 - 11.30
tel. 602 760 637

V KAMENNÉ 
PRODEJNĚ 

na Polní 5, Opava

ODBORNĚ PROŠKOLENÝ PERSONÁL

Vstupné dobrovolné, věnováno 
na opravu oken v kostele 

K dostání bude nově vydaná kniha o kostele

Srdečně zveme na přednášku

BEURONSKÁ 
UMĚLECKÁ ŠKOLA

V KOSTELE BOŽSKÉHO SRDCE PÁNĚ
v Opavě – Marianum – Rooseveltova 47

dne 3. září 2020 v 17:30 hodin 
Přednáší Mgr. Monica Bubna-Litic

předsedkyně Společnosti přátel beuronského umění

Opava 102.6 FM  91.9 FM  R-OVA

SOUTĚŽ

NATANKUJTE  
ZADARMO
Po celé září vyhrávejte v našem  
vysílání poukázky na pohonné hmoty  
v hodnotě 1 000 Kč!

s Českým rozhlasem Ostrava
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SLEZSKÉ DIVADLO 
Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 469), 
www.divadlo-opava.cz

10. 9. 19.00 ROZTAHUJEME KŘÍDLA DO 215. 
SEZONY. Galavečer na Horním 
náměstí.

mimo

11. 9. 19.00 SLAVNOSTNÍ VYHLÁŠENÍ ANKE-
TY NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ SPORTOVEC 
A SPORTOVNÍ KOLEKTIV OKRESU 
OPAVA ZA ROK 2019

mimo

12. 9. 10.00 ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRA-
HOUŠKU 

sk. D – Č

13. 9. 19.00 ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRA-
HOUŠKU ANEB ABSOLUTNĚ 
NEVINNÝ ŽERTÍK. Premiéra.

sk. P – Č

15. 9. 19.00 ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRA-
HOUŠKU

sk. 1 – Č

16. 9. 18.00 UMĚNÍ VRAŽDY sk. S – Č
17. 9. 19.00 FIGAROVA SVATBA sk. 9 – O
18. 9. 19.00 ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRA-

HOUŠKU
sk. 3 – Č

19. 9. 18.00 UMĚNÍ VRAŽDY sk. 7 – Č
20. 9. 19.00 PRODANÁ NEVĚSTA mimo – O
21. 9. 19.00 NAŠE MĚSTEČKO sk. M – Č
22. 9. 19.00 FIGAROVA SVATBA sk. 5 – O
23. 9. 19.00 ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRA-

HOUŠKU
sk. 2 – Č

24. 9. 19.00 ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRA-
HOUŠKU

sk. 6 – Č

25. 9. 19.00 UMĚNÍ VRAŽDY sk. 4 – Č
26. 9. 10.00 ACTION MAN sk. D – B
27. 9. 19.00 ACTION MAN. Premiéra. sk. P – B
28. 9. 17.00 BABIČKA DRSŇAČKA mimo – Č
29. 9. 19.00 ACTION MAN sk. 1 – B
Další akce jsou součástí festivalu Bezručova Opava, program na str. 32–33.

Č = činohra, O = opera, B = balet

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
AKCE

BEZRUČOVA OPAVA. 63. ročník festivalu. Více viz str. 30–33.
PARK JOY ADAMSONOVÉ – PARK, KDE TO ŽIJE. Výstava výtvarných prací 
žáků mateřských a základních škol a prací studentů Zahradnické fakulty Men-
delovy univerzity. Do 15. 9. OC Breda. Více viz str. 11.

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY 
Bližší informace naleznete na webových stránkách města a na str. 9.

12. 9. DEN ČISTÉ DOPRAVY A EKO-ZÁVOD – zábava 
a informace pro dospělé i pro děti (v 9–12 h. Dolní 
náměstí, ve 13–17 h. vlakové nádraží Hradec nad 
Moravicí), registrace a start závodu v 9–10 h.

13. 9. MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY V INLINE ½ 
MARATONU – akci pořádá LUIGINO (www.luigino.
cz), Městské sady, Žižkova

16. 9.  9.00–12.00
14.00–17.00

SBÍRKA KOL PRO AFRIKU – bývalá Dukelská 
kasárna (vstup z ulice Vančurova)

17. 9. 14.00 BEZPEČNĚ V DOPRAVĚ – přednáška, Obecní 
dům – Sál purkmistrů

22. 9. DEN BEZ AUT – s malým techničákem MHD zdarma 
25.–26. 9. MTBCROSS PODZIM 2020 – akci pořádá MTB 

CROSS.cz (www.mtbcross.cz), Stříbrné jezero

PROMENÁDNÍ KONCERTY DECHOVÝCH HUDEB 2020
Parčík za Slezankou, v případě nepříznivého počasí se koncert nekoná. 

 6. 9. 10.00 DOLNOBENEŠOVSKÁ GALÁNEČKA
13. 9. 10.00 DO DOLNÍ ŽIVOTICE
20. 9. 10.00 DO HRADEC NAD MORAVICÍ

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
T-FILM 2020 – TAJEMSTVÍ TALENTU – VIII. ročník Mezinárodního filmového 
festivalu, program (Sál purkmistrů): Kovy řeší dějiny (9. 9. v 17 h.), Nedej se!: 
Zahrada jako ráj, Nedej se!: Prales nad zlato (16. 9. v 10 h.), 40 dní (23. 9. v 17 h., 
následuje beseda s J. Cimickým)

FOYER OBECNÍHO DOMU
VOJTĚCH KRÁL: OKRAJOVÁ ZÁLEŽITOST – výstava/malba, graffity, vernisáž 
3. 9. v 18 h., potrvá do 31. 10.

EXPOZICE CESTA MĚSTA
FENOMÉN CYKLISTIKA – výstava potrvá do 4. 10.
OPAVSKÝ KONGRES 1820: MÍSTA PAMĚTI – exteriérová výstava v ulicích 
centra Opavy, 14. 9. – 30. 11.

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY
PŘÍBĚHY OPAVSKÉ ŠLECHTY – v rámci cyklu přednášek a komentovaných 
prohlídek pro seniory, 9. 9. v 10 h., sraz u Obecního domu (vstupenky k prodeji 
na recepci Obecního domu)
ZPŘÍSTUPNĚNÍ ŠVÉDSKÉ KAPLE – komentovaná prohlídka kaple a hřbitova, 
13. 9. v 16–18 h., sraz u Švédské kaple (nutná předchozí rezervace na recepci 
Obecního domu)
ZA HISTORIÍ HŘBITOVŮ V KATEŘINKÁCH – vstupenky zakoupíte na recepci 
Obecního domu,. 13. 9. v 18 h., sraz u Švédské kaple

KLUB ART
 8. 9. 17.00 DEBATA S KANDIDÁTY NA HEJTMANA – pořádá 

Opavské zastupitelstvo dětí a mládeže
22. 9. VÍTEJTE V ČEČENSKU – dokument D. France
Další akce jsou součástí festivalu Bezručova Opava, program na str. 32–33.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA – MÜLLERŮV DŮM
SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC – 4. 9. v 18–23 h. V rámci festivalu muzejních nocí bu-
dou zpřístupněny objekty muzea, Obecní dům, Dům umění, Hláska. Viz str. 39.
PAMĚŤ KRAJINY: ČESKÉ SLEZSKO 1750–1950 – 17. 9. – 31. 12.
TOULKY ČESKOU KRAJINOU OBJEKTIVEM MILOŠE ANDĚRY – 1. 9. – 31. 3.
ŠTĚPÁN RAK 75 – 10. 9. – 31. 12.
POESIE SKRYTÁ V KAMENI – potrvá do 25. 10.
ZACÍLIT A PAL! STŘELNÉ ZBRANĚ A STŘELBA V PROMĚNÁCH STALETÍ – 
potrvá do 6. 9.
CHLUPATÉ KRÁLOVSTVÍ. HMYZ POD ELEKTRONOVÝM MIKROSKOPEM – 
potrvá do 6. 9.
OD HRADNÍ KUCHYNĚ PO MUZEJNÍ OBJEKT: HISTORIE MÜLLEROVA 
DOMU – potrvá do 31. 12.
SBĚRATEL/POCTA EMANUELU OPRAVILOVI – potrvá do 1. 11.
ZHASNĚTE SVĚTLA. ČESKÁ LITERATURA A KNIŽNÍ KULTURA: ŘÍJEN 1938 
AŽ KVĚTEN 1945 – potrvá do 30. 9.

NÁRODNÍ PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY, HRABYNĚ
KRONIKA OSVOBOZENÍ (OSTRAVSKO 1945) – potrvá do 30. 11.
BITVA O BRITÁNII – potrvá do 30. 11.
FESTIVAL FILMOVÉ ŽNĚ VE ZLÍNĚ A ŽHAVÁ LÉTA MILOVNÍKA JANA PIVCE 
– potrvá do 30. 11.
PÍKOVI. SMUTNÝ OSUD RODINY – potrvá do 30. 11.

ARBORETUM NOVÝ DVŮR
NÁŠ LES – potrvá do 31. 12.
PROMĚNY ARBORETA V NOVÉM DVOŘE – potrvá do 31. 12.

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
JAK CHTĚL ZMĚNIT SVĚT (JAN AMOS KOMENSKÝ) – 9. 9. – 21. 12.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA
ALEA A JIŘÍ MÁROVI: KOSTARIKA A PANAMA – cestovatelská přednáška, 8. 9. 
v 18 h., sál knihovny, nutná rezervace

POBOČKA KATEŘINKY
Z ULIC ZEMĚ SVATÉ – fotografická výstava B. Macháčkové, 1. 9. – 31. 10.
KLUB MAMINEK – Loučení s létem, 23. 9. v 10 h.

POBOČKA KYLEŠOVICE
PTÁCI A PŘÍRODA – fotografická výstava K. Vlny a I. Tomečka, 1. 9. – 31. 10.

Další akce jsou součástí festivalu Bezručova Opava, program na str. 32–33.

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz, vstupenky 
v prodeji pouze v kavárně KUPE, Út–Ne ve 14–20 h. 
VÝSTAVY – Ondřej Durczak: Fotografické publikace severní Moravy a Slez-
ska (potrvá do 2. 9.), Ivan Kolín: Oka mžik (3.–23. 9., 19. 9. v 16 h. setkání s au-
torem), Stálé výstavy: Kurt nafurt (výstava Kurta Gebauera), Opava železniční
KINO (začátek vždy v 19 h., pokud není uvedeno jinak) – Šarlatán/repete 
(1. 9.), Havel/repete (2. 9.), letní kino: Slunovrat (5. 9. ve 20 h.), Jeskyně (8. 9.), 
Palm Springs (9. 9.), Krajina ve stínu (22. 9.), Corpus Christi (28. 9.), Naděje 
(30. 9.), Bábovky (1. 10. v 18 h.)
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OSOBNÍ OCHRANNÉ POMŮCKY V PRAKTICKÉM BALÍČKU 
» Dezinfekce na ruce Septoderm gel 50 a 500ml 
» 2 ks jednorázový ochranný respirátor (FFP2) 
» 60 ks jednorázová zdravotnická rouška
» 100 ks jednorázové latexové rukavice.

Najdete v Lékárně AGEL, Partyzánská 1521/7, Opava 
a na e-shopu www.lekarna.agel.cz

Chraňte sebe i své blízké včas

STOP NÁKAZE!

Opava, Mírová 630/3, budova SPŠ
Nová adresa - nové učebny! www

.h
el

lo
.c

z

AKCE – Jubilanti Ilja Racek, Marcela Mrózková Heříková (společná oslava, 
6. 9. v 16 h.), Jóga: Golden Hour (vlahý letní večer na terase s jógou vol. II., 
10. 9. v 17.30 h.), Jubilantka Jana Andělová-Pletichová (21. 9. v 18 h.), Jarek 
Nohavica: Petr Bezruč, co jsme se ve škole neučili (J. Nohavica představí své 
badatelské výsledky, 25. 9. v 19 h.), Tak další, prosím (klubový večer věnovaný 
lékařům, sestrám a vůbec, 26. 9. v 17 h.), Swingové tančírny (9. a 23. 9. v 18 h.)

Další akce jsou součástí festivalu Bezručova Opava, program na str. 32–33.

BLUDNÝ KÁMEN
Matiční 2, Opava, www.bludnykamen.cz
KONCERTY: IRGIT ULHER A PETR VRBA – George Cremaschi (dvojkoncert 
experimentální hudby, 3. 9., 19 h. Matiční dům), ANTEZ – performance, rituál, 
zvuk (17. 9., 19 h., Matiční dům)
VÝSTAVY – Zuzana Šklíbová a Tomáš Roček: 152,097,700 (potrvá do 11. 9., 
Galerie Cella, Matiční 4 a Hovorny, Masarykova 22), Petr Válek: Přítvory (a jiná 
havěť) – druhá kapitola (potrvá do 4. 9., Matiční dům)

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, infosvcopava.cz, www.
svcopava.cz

 6., 13., 
20., 27. 9.

 9.00–12.00 
a 15.00–18.00

MINIZOO PRO VEŘEJNOST – prohlídka hadů, 
ještěrů, králíků, papoušků a dalších zvířat

 7.–11. 9. 14.00–18.00 ZÁPISY DO ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ SVČ OPAVA 
– ve vestibulu SVČ Opava, Jaselská 4, nebo Huso-
va 17 (zahájení činností kroužků v týdnu od 14. 9.)

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovediva-
dlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu 
před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

 7. 9. 16.30 TŘI ZLATÉ VLASY DĚDA VŠEVĚDA – OPAL LD 
SVČ, Dolní náměstí 

 8. 9. 16.30 Z POHÁDKY DO POHÁDKY – DDS Štěkadlo LD 
SVČ, Dolní náměstí

 9. 9. 16.30 POHÁDKA Z BEDNY – RS Rarášci LD SVČ, Dolní nám.
13. 9. 10.00 a 16.00 PROSTĚ ŽÁBA – Divadlo U staré herečky, Hradec 

Králové, pro děti od 3 let

20. 9. 10.00 a 16.00 SNĚHURKA A SEDM TRPASLÍKŮ – Divadlo Víti 
Marčíka, pro děti od 4 let

21. 9. 18.00 LABYRINT SVĚTA – Divadlo Víti Marčíka, od 14 let
27. 9. 10.00 a 16.00 BUDULÍNEK – Naivní divadlo Liberec, od 4 let.

KURZY, AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI
SEBELÉČENÍ, OD Pasáž, II. patro, Dolní náměstí 18, tel.: 608 712 557, www.
sebeleceni.com. Osobní konzultace a diagnostika (15. 9., nutná rezervace), 
Minikurz s Jočerem (15. 9. v 16.35 h., nutná rezervace).
LESNÍ KLUB V KORUNĚ STROMU, Matiční dům, veru.hlubkova@seznam.cz. 
Herna pro rodiče s dětmi (0–4 roky). Společné setkávání, tvoření, bádání. Každý 
Čt 9–12 h. od 17. 9.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
23. 9. 17.00 ČLOVĚK A JEHO HODNOTOVÝ SVĚT – diskuzní 

fórum s děkanem konkatedrály Nanebevzetí Pan-
ny Marie J. Czudkem. Pořádá Fakulta veřejných 
politik SU, Bezručovo náměstí 14.

23. 9. 17.00 SEMINÁŘ O NÁHRADNÍ PÉČI – informace o pěs-
tounství, adopci, pořádá Rodinná a manželská 
poradna. Kavárna astro-apatyky, Hrnčířská 13.

SPORTOVNÍ AKCE, KURZY
MEMORIÁL MUDR ZDEŇKA HRDLIČKY – 5. 9. Již XXI. ročník memoriálu ve vo-
lejbale šestkových družstev mužů a žen. Pořádá TJ Sokol Kateřinky, prezentace 
od 8 h., začátek v 9 h. Po turnaji k tanci a poslechu zahraje kapela COUNTRY 
s. r. o. Areál TJ Sokol Kateřinky, Fügnerova ulice.
JÓGOVÝ ATELIÉR LUNA, Náměstí Osvoboditelů 7/6, www.jogovyatelierluna.
cz, info@jogovyatelierluna.cz, tel.: 732 818 514. Pravidelné kurzy od 14. 9.  
Hatha jóga pro začátečníky – Po: 17.15–18.30 h. Flow jóga pro pokročilé 
– Út: 17.15–18.30 h. Pránájáma a relaxace – St: 17.15–18.15 h. Čchi kung – 
Čt: 17.45–18.15 h. Flow jóga – Čt: 18.15–19.30 h. Fyzio jóga pro sportovce – 
Pá: 8.30–9.30 h. Fyzio jóga pro kondici – Pá: 9.45–10.45 h. Jóga pro děti, každý 
den. Nabízí také otevřené lekce jógy. Aktuální rozvrh je na webu.

Za obsah sdělení v Kalendáři akcí odpovídají oznamovatelé akcí.
Redakční uzávěrka je 12. září. 
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SLEVOVÝ KUPÓN   -15%
platí na veškeré zboží mimo zboží v akci 

a zboží na objednávku.
Předložte na pokladně. Kupóny nelze sčítat.

Prodejní doba:  Po-Pá   900- 1800tel.: 702 021 206 www.allpodlahy.cz

ALL PODLAHY

MILOSTOVICE
u Opavy

Zajištujeme pokládku vybrané podlahy. 
ZAKOUPENÉ  ZBOŽÍ  ROZVÁŽÍME  PO  OPAVĚ  ZDARMA.

Navštivte nás na naší prodejní hale, kde na ploše   600m2

nabízíme ihned k odběru  podlahové krytiny.

Nabídka  – vinylové podlahy lepené, vinylové podlahy zámkové, PVC podlahové 
krytiny , koberce, laminátové podlahy, přírodní linoleum, kusové koberce.

NOVINKA  - skladem ekologické plovoucí  podlahy  z kompozitního a rigidního vinylu.

MILOSTOVICE
u Opavy

PRODEJNÍ HALA  
PODLAHOVÝCH 
  KRYTIN

OD 1. 7. 2020 – AKCE na vybrané podlahové krytiny 
– koberce, PVC,  vinylové dílce, ekologické rigidní podlahy  

Nabídka   - Venkovní umělá tráva od    348,-Kč/m2, 

Bytové pvc TARKETT od    194,-Kč/m2   , Rigidní podlaha EXPONA CLIC 19db    926,-Kč/m2

– koberce, PVC,  vinylové dílce, ekologické rigidní podlahy
AKCE   

AKCE

Likvidace skladových zásob 
– vinylové dílce lepené ALLWOOD cena od     363,-Kč/m2

HLÁSKA 09/2020
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Koupelnové studio
Krnovská 11, Opava

tel: 553 716 523
 728 834 329

Provozovna 
Kylešovská 12, Opava

tel: 553 623 949   
 602 739 651 

AV MARKET      Ing. Antonín Volný

OBKLADY-DLAŽBY-SANITA
e-mail: vzorkovna.op@av-market.cz, www.av-market.cz

1200 m
2

Koupelny pod jednou střechou

V  pátek 25. září ožije centrální opavský park pod Ptačím vr-
chem divadlem, tancem, hudbou i výtvarným uměním v po-
dání žáků, studentů a pedagogů opavské ZUŠ a jejich hostů. 

Uskuteční se  Colours of ZUŠ III, což je minifestival pod širým ne-
bem. Ten organizuje opavská Základní umělecká škola a zároveň je 
součástí celorepublikového happeningu základního uměleckého 
vzdělávání ZUŠ Open, který zaštiťuje operní pěvkyně Magdalena 
Kožená. 

Letos, z důvodu jarní koronavirové krize, probíhá festival v náhrad-
ním podzimním termínu pod křídly festivalu Bezručova Opava. 
„Barvy III“ představí to nejlepší ze ZUŠ – školní orchestry, taneční 
vystoupení, divadelní představení, výtvarnou tvorbu a workshopy 
a v podvečer se můžete těšit na vystoupení vzácného hosta – opav-
skou kapelu Heimat. Podrobnější program bude zveřejněn v  září 
na plakátech, na webu www.zusopava.cz a facebooku školy.

ZUŠ se opět představí barevně

Slezská muzejní noc otevře památky
Slezské zemské muzeum (SZM) se  se  svými 
partnery připojuje k celorepublikovému fes-
tivalu muzejních nocí. Slezská muzejní noc 
proběhne netypicky 4. září od 18 do 23 ho-
din a kromě areálů SZM budou zpřístupněny 
i  prostory Magistrátu města Opavy a  Opav-
ské kulturní organizace. Muzea Slezské ne-
mocnice v  Opavě se  budou kvůli současné 
složité situaci prezentovat v  expozičním 
areálu Historické výstavní budovy. Podrob-
ný program akce naleznete na webu a face-
booku SZM. � (ans)

Divadlo zahajuje 215. sezonu
To, že  koronavirus přidělal vrásky mnoha 
kulturním aktivitám, víme. Celorepubliko-

vá omezení se  dotkla také Slezského di-
vadla, které přesunulo premiéry do  další 
sezony. Tu 215. zahájí galavečerem ve vel-
kém stylu, a  to ve  čtvrtek 10. září na  Hor-
ním náměstí před divadlem. Uslyšíte sbor 
Židů z  opery Nabucco nebo duet Jeníka 
a  Kecala z  Prodané nevěsty. Uvidíte živé-
ho toreadora, nebudou chybět muzikálo-
vé hity jako Lásko má, já stůňu a  spousta 
dalších krásných melodií. Bonusem budou 
nečekaná zjevení postav z  činoherních 
inscenací a  překvapením večera přehlíd-
ka divadelních kostýmů. Připraveno bude 
400 míst k sezení. V případě nepříznivého 
počasí se  akce přesune do  divadla. Září 
bude patřit premiérám. Jako první to bude 
divadelní adaptace známé filmové kome-

die Zítra to roztočíme, drahoušku. Na konci 
měsíce se poprvé na prknech objeví taneč-
ní show Action Man.� (ans)

Festival Jeden svět proběhne v září
Jedenáctý ročník festivalu dokumentárních 
snímků o lidských právech Jeden svět se pře-
sunul na  konec září. Akce, jejímž mottem 
je „Až  naprší a  uschne“, odstartuje 21.  září 
v 17.30 hodin řeckým snímkem v Klubu Art 
v Obecním domě, kde budou k vidění další 
pozoruhodné snímky. Vstupenky jsou k  do-
stání na recepci Obecního domu. Více infor-
mací o  festivalu je uvedeno na  webu festi-
valu i  Opavské kulturní organizace, která je 
regionálním pořadatelem festivalu.� (ans)

Krátce

Foto: ZUŠ Opava
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Začíná Opavský kongres 

Koncerty pro milovníky krásné hudby

Jak jsme avizovali, podzim bude patřit při-
pomínce evropsky významné události, 
která se stala před 200 lety v Opavě. Setkali 

se zde význační představitelé evropské politiky. 
Na tuto událost jako první upozorní dvě výstavy. 
Všechny akce jsou uvedeny pak na webu www.
opava-city.cz/opavskykongres.

Ve  Slezském divadle bude 13. září otevře-
na výstava s  názvem Opavský kongres 
1820 – evropská politika versus opavská 
kultura a  každodennost doby předbřezno-

vé. Až  do  2.  prosince bude přístupná jako 
obvykle v  salonku v  1. patře během všech 
večerních představení. O  den později bude 
zahájena exteriérová výstava Opavský kon-
gres 1820: Místa paměti. Ta připomene místa 
spojená s  pobytem evropských osobností. 
Až  do  konce listopadu bude na  devíti mís-
tech v  ulicích města Opavanům odhalovat, 
ve kterých budovách byl ubytován rakouský 
císař, ruský car nebo olomoucký arcibiskup, 
a jak tyto stavby v  éře kongresu vypadaly, 
seznámí je  také s  podobou slavobrány po-

stavené na  počátku ulice Mezi Trhy. Panely 
naleznou například poblíž zaniklého paláce 
Sedlnických (roh Hrnčířské a Masarykovy uli-
ce), bývalého Gastheimbova paláce (budova 
Slezské univerzity), zemského domu (dnes 
budova Zemského archivu), dominikánské-
ho kláštera (dnešní Dům umění na Pekařské 
ulici) nebo divadla. � (ans)

Také letos nabízí město Opava přízniv-
cům vážné hudby celoroční cyklus 
komorních, orchestrálních a  varhan-

ních koncertů. Koncertní sezona, která začala 
na  konci srpna a  potrvá do  června příštího 
roku, zahrnuje deset koncertů a nahrazuje také 
některé koncerty, které musely být na jaře zru-
šeny. Až do 12. září je možné si zajistit předplat-
né na celou koncertní sezonu, a to pouze v Tu-
ristickém informačním centru Opava. 

Dramaturgie koncertní sezony je velmi pest-
rá a obsahuje opravdové skvosty a umělecké 
špičky hudebního nebe. Již 12. září se může-
me těšit na  Labyrint světa a  ráj srdce Petra 
Ebena v  interpretaci Marka Ebena (recitace) 
a Tomáše Thona (varhany). Na říjnovém kon-
certu se představí vynikající houslový virtuóz 

Josef Špaček, který byl v  posledních deseti 
letech koncertním mistrem České filharmo-
nie, a sekundovat mu bude harfenistka Jana 
Boušková. Konec října nabídne soubor Musica 
Florea vedený Markem Štryncem se skladba-
mi geniálního Antonína Dvořáka. V listopadu 
představí své mistrovství klavírista Jan Jiraský. 
Leden bude patřit dvěma mimořádným umě-
leckým osobnostem, které mají hlubokou 
vazbu na Opavu. Iva Bittová a Hana Kotková 
představí mimořádné dílo Kafkovy fragmen-
ty maďarského skladatele Gyögy Kurtága. 
V dubnu provede soubor Hof-Musici vedený 
Ondřejem Mackem barokní skvost – orato-
rium Santa Cecilia a  v  květnu vystoupí lau-
reát 20. Mezinárodní varhanní soutěže Petra 
Ebena varhaník Filip Šmerda. Finále sezony 
završí dva velké orchestrální koncerty v rámci 

Mezinárodního hudebního festivalu Leoše Ja-
náčka a v klavírních koncertech Ludwiga van 
Beethovena se  představí nejlepší soutěžící 
klavíristé Beethovenova Hradce za  doprovo-
du Janáčkovy filharmonie Ostrava.

Na  celý cyklus 10 koncertů je možné získat 
zvýhodněné předplatné v ceně 1 200 korun, 
důchodci, studenti a děti zaplatí jen 900 Kč. 
„Majitelé předplatného z minulé sezony se mo-
hou rozhodnout, zda si ponechají starou abo-
nentku a navštíví pouze prvních šest koncertů, 
nebo si ji vymění za novou průkazku s dokou-
pením celé sezony,“ připomněl dramaturg 
Petr Rotrekl a dodal, že na tel.: 553 756 306, 
604 229 363 či e-mailu: petr.rotrekl@opava-
-city.cz, sdělí další informace. Vše je rovněž 
zveřejněno na webu města. � (ans)

Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti
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